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Milí Opavané,
uplynulý měsíc byl ve znamení zahraničních 
návštěv. V  prvním červnovém týdnu Opavu 
navštívila delegace z  německého partner-
ského města Roth, vedená starostou Ral-
phem Edelhäußerem. V rámci neformálního 
setkání jsme si mimo jiné vyměňovali zkuše-
nosti ohledně investičních akcí. Velice jej za-
ujal projekt nového krytého bazénu v Měst-

ských sadech, na  německé straně se  totiž 
připravuje projekt obdobný. V  Liptovském 
Mikuláši, který naopak navštívila delegace 
z Opavy, jsme stvrdili naše 40 leté partnerství 
podpisem prohlášení o  jeho pokračování. 
Na konci měsíce pak v rámci uzavřené spolu-
práce s americkým městem Kearney přiletěli 
do  slezské metropole mladí fotbalisté, kteří 
zde mimo jiné sehráli několik přátelských 

utkání. 

Během letních měsíců se  roz-
jede hned několik investičních 
akcí. Již v  červnu jsme začali 
s opravami budovy na Hradec-
ké ulici, která je sídlem nezisko-
vých organizací poskytujících 
sociální služby. Rekonstrukcí 
projde i  několik opavských 
školských zařízení. Mnoho dětí 
se  tak po  prázdninách vrátí 
do  opravených škol a  školek. 
Městské části Zlatníky a  Milos-
tovice se konečně dočkají nové 
splaškové kanalizace. Milovní-
ky cyklistiky zase určitě potěší 
zpráva, že se  začalo pracovat 
i  na  vybudování cyklotrasy 
z  Opavy do  Otic, což je první 

úsek cyklostezky, která v budoucnu povede 
až do Jakartovic. 

V příštím roce bychom rádi opravili největší 
sál pro pořádání kulturních akcí ve městě – 
kino Mír. Proto jsme již nyní započali s přípra-
vou projektové dokumentace. Nové budou 
sedačky, pódium, scénické osvětlení, toalety 
pro veřejnost i veškeré zázemí pro účinkují-
cí i  zaměstnance. Chceme přitom zachovat 
současný retro styl objektu. Kino se  dočká 
také digitalizace, ale zároveň zde bude za-
chována možnost promítat klasické filmy 
ze starých projektorů. 

Před námi jsou dva měsíce prázdnin. Užít si 
je můžete nejen u vody na opavském koupa-
lišti či u Stříbrného jezera, za zábavou může-
te vyrazit i na celou řadu festivalů, kulturních 
či sportovních akcí. Jejich výčet naleznete 
na stránkách této Hlásky. 

Přeji všem dětem krásné prázdniny a dospě-
lým zaslouženou dovolenou. Užijte si sluneč-
né léto.

Radim Křupala, 
primátor
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Na snímku primátor Opavy společně 
s primátorem partnerského města Roth. 
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Změny v jízdních řádech MHD
Se začátkem prázdnin začne MHD jezdit po-
dle „letního jízdního řádu“, který je na zastáv-
kách uveden ve třetím sloupci a platí pouze 
v pracovní dny od 1. července do 31. srpna. 
Jako každý rok bude na  některých linkách 
částečně omezen provoz a  linky 202, 204, 
205 a 210 nebudou provozovány vůbec. De-
tailnější informace najdete na stránkách do-
pravního podniku www.mdpo.cz.

Opavané umí třídit  odpad
Po loňském třetím místě si letos Opava z eko-
logické soutěže o Keramickou popelnici od-
vezla „bramborovou medaili“. Soutěž porov-
nává množství tříděného odpadu v přepočtu 
na jednoho obyvatele. V kategorii měst nad 
15 tisíc obyvatel, do které slezská metropole 
patří, zvítězil Třinec, druhý skončil Bohumín 
a  třetí příčku obsadil Český Těšín. Soutěž 

již od  roku 2006 vyhlašuje společnost EKO-
-KOM ve spolupráci s MS krajem. „Je to trošku 
zklamání, protože už jsme dosáhli lepších vý-
sledků. I tak ale všem Opavanům děkuji, že při-
stupují ke třídění odpadu uvědoměle. Věřím, že 
se v dalších letech opět vrátíme na čelní místa,“ 
uvedl náměstek primátora Dalibor Halátek, 
který cenu za  město v  Hradci nad Moravicí 
převzal a  připomněl, že Opava si v  oblasti 
separace vede velmi dobře. V prvním roční-
ku soutěže zvítězila, čtyřikrát pak obsadila 
bronzovou příčku. To, že Opavané opravdu 
třídit umí, se potvrdilo i  v celostátní soutě-
ži v  třídění odpadů O  křišťálovou popelnici  
2016, odkud si město odvezlo ocenění za fi-
nálovou účast. V rámci celé České republiky 
se probojovalo mezi nejlepších 15 měst.

Na kole jen s přilbou 
Strážníci městské policie chtějí na  začátku 

prázdnin připomenout cyklistům, jak se bez-
pečně pohybovat v silničním provozu. V úte-
rý 4. července proto vyrazí společně s Týmem 
silniční bezpečnosti do Městských sadů, kde 
budou od  13 do  16 hodin kontrolovat vy-
bavení jízdních kol, povinnou přilbu u  dětí 
a mladistvých, ale i to, zdali je kolo forenzně 
označeno syntetickou DNA. V  těchto přípa-
dech strážníci vyhledají v  registrech, jestli 
na  bicyklu skutečně sedí jeho majitel a  zda 
není evidován jako odcizený. Cyklisty poučí 
i o vhodnosti používání reflexních prvků při 
jízdě na  kole. Akce se  koná v  rámci celore-
publikové kampaně Na  kole jen s  přilbou, 
jejímž cílem je přispět ke  snižování výskytu 
nehod řidičů nemotorových vozidel spoje-
ných se  zraněním či dokonce usmrcením. 
Projekt vstoupil letos již do sedmého roční-
ku, opavští strážníci se k němu připojili před 
třemi lety.

Se zájemcem o SFC se dále jedná 

V květnu vyhlásilo město, které je majo-
ritním akcionářem Slezského fotbalo-
vého clubu Opava, a. s. (SFC), veřejnou 

soutěž na  prodej dvoutřetinového podílu 
akcií této společnosti.  Byla evidována jedna 
přihláška, a to od švýcarské společnosti TICC 
GmbH, za kterou stojí čínský investor. Ta spl-
nila veškeré podmínky zadané v soutěži s vý-
jimkou zaslání kauce. Důvodem však zřejmě 

byla pouze tech-
nická chyba při 
převodu peněz 
a není zcela jasné, 
zda k  pochybení 
došlo na  straně 
města či zájemce. 
Proto hodnotící 
komise a  násled-
ně i  rada města 
doporučila za-
stupitelům zrušit 
veřejnou soutěž 
a  s  investorem 
vstoupit do  pří-
mého jednání. 

Rada města zároveň pověřila primátora Radi-
ma Křupalu, aby připravil návrh kupní smlou-
vy do termínu konání zastupitelstva, aby zde 
mohl být návrh projednán. 

„Osobně jsem byl nabídkou příjemně překva-
pen. Podle mého je finančně velmi vstřícná 
a zajímavá. Kromě požadovaných 50 milionů, 
což byla stanovená minimální kupní cena, je 

její součástí dar klubu ve  výši sto milionů ko-
run.  Kromě toho se  společnost zavazuje pla-
tit na  provoz klubu dvacet milionů ročně při 
současném stavu, čtyřicet milionů za  rok pak 
v  případě postupu do  první ligy tak, jak jsme 
požadovali ve veřejné soutěži,“ uvedl primátor.

Město se naopak v návrhu smlouvy zavazuje 
poskytovat klubu po dalších pět let finanční 
dotaci na  činnost mládežnických družstev 
v  maximální roční výši 10 milionů korun. 
Na úhradu nákladů za provoz, údržbu a běž-
né opravy fotbalového stadionu by pak mělo 
vynaložit maximálně 5 milionů ročně.

Zastupitelé na  svém zasedání 19. června 
z  výše uvedených důvodů veřejnou soutěž 
zrušili. Návrh kupní smlouvy pak odročili. 
Vedení města bude pokračovat v  přímém 
jednání se zájemcem o koupi a požádá o vy-
světlení některých nedojasněných otázek, 
zejména k osobě investora. K bodu prodeje 
podílu SFC se  pak zastupitelé, pokud bude 
zájem investora trvat, vrátí na  dalším zase-
dání. 

Zájemci o  pronájem stánků mohou 
podat své nabídky do  14. červen-
ce. Vánoční trhy Opava budou letos 

probíhat od  26. listopadu do  23. prosince. 
Na Dolním náměstí bude umístěno 29 stán-
ků, přičemž na náměstí Horním bude v pro-

vozu jeden stánek s punčem a jeden stánek 
s  občerstvením již od  27. října do  začátku 
trhů 25.  listopadu. „Připravujeme pestrý do-
provodný program sestavený z  celostátně 
známých i místních kapel a souborů. Nebude 
chybět populární hudba, komponované po-

řady, folklór, divadelní představení, dílničky, 
řemeslné městečko, historický kolotoč a další 
atrakce pro děti,“ uvedla Magdaléna Hájková 
z odboru kancelář primátora. Přihlášku i po-
drobné informace najdete na  www.opava-
-city.cz v sekci Co se děje?

Hledáme prodejce na letošní vánoční trhy

Po nedávném úspěchu, postupu do finále MOL Cupu, 
přijalo vedení města fotbalisty SFC na radnici.
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Město chce v příštím roce opravit kino Mír

Radní v uplynulých dnech schválili zho-
tovení projektové dokumentace na re-
konstrukci kina Mír, které má město 

ve  svém vlastnictví. To už léta volá po  ob-
nově, dočkat by se  jí mělo příští léto. Kino 
disponuje největším sálem ve  městě, který 
se využívá nejen k projekcím filmů, ale i celé 
řadě dalších akcí, jako jsou například před-
nášky, koncerty či divadelní představení.

„Nejprve jsme zvažovali jen dílčí opravy, jako 
je výměna sedaček a koberců, o kterou nás po-
žádal provozovatel kina. Po celkové prohlídce 
objektu jsme se ale v rámci koalice dohodli, že 
dáme prioritu kompletnější rekonstrukci, pro-
tože jak budova, tak hlavně opavské publikum 
si to zaslouží,“ uvedl primátor Radim Křupa-
la a  pokračoval: „Obnovou projde především 
interiér. Zachovat přitom chceme současný 
retro styl, nepůjdeme tedy do žádné moderny. 
Našim požadavkem je, aby se do kinosálu vešlo 
nejméně 500 diváků, nové budou sedačky, pó-
dium, scénické osvětlení, toalety pro veřejnost 

i  veškeré zázemí pro 
účinkující i  zaměst-
nance. Rekonstrukcí 
projde elektroinsta-
lace, velkým plusem 
bude jistě vybudová-
ní nové vzduchotech-
niky, což je vlastně 
nejdražší prvek celé 
rekonstrukce.“ Pro-
jektová dokumenta-
ce bude řešit i návrh 
fasády, rozsah jejích 
oprav však bude zá-
ležet na  finančních 
možnostech města.  
Kino Mír se  dočká 
také digitalizace, zároveň tady ale zůstane 
možnost promítat klasické pětatřicetimili-
metrové filmy ze starých projektorů. 

„Veškeré práce směřujeme na prázdniny příš-
tího roku, kdy kino nevyužívají pro své akce 

školy a  neprobíhá ani filmový klub,“ uzavřel 
primátor s  tím, že náklady na  rekonstrukci 
lze v tuto chvíli jen hrubě odhadnout. Vejít 
by se měly do rozmezí 15 až 20 milionů ko-
run.

Krátce

Z Městského je Turistické centrum
Opavské Městské informační centrum, kte-
ré sídlí na  Horním náměstí, najdete nově 
pod jménem Turistické informační centrum. 
Jedná se  o  formální úpravu názvu souvi-
sející s  oficiální certifikací tohoto zařízení. 
Ta umožňuje využívat symbol zeleného „i“ 
a  zároveň zaručuje návštěvníkům a  turis-
tům města určitý standard služeb v  oblasti 
cestovního ruchu. Jednou z  podmínek této 
certifikace je právě požadavek, aby v názvu 
centra figurovalo slovo „turistické“.

Vitráže v knihovně prochází renovací
Celkem 225 samostatných komponentů 
z barevného a čirého skla se ještě donedávna 

nacházelo ve vestibulu hlavní budovy opav-
ské knihovny. Za  tímto popisem se  skrývá 
vitrážový strop, který podle návrhu ano-
nymního designéra dodala firma Richarda 
Schleina z Hrádku roku 1910. Vzhledem k ha-
varijnímu stavu vitráží a světlíku bylo nutné 
přistoupit k  neodkladné opravě. Demontáž 
vitráží s  květinovou výzdobou proběhla 
26. června. Ze  slezské metropole se  okrasa 
knihovny přesunula do dílny Hany Baronové 
v  Kozmicích, kde bude renovována. Oprava 
bude stát 402  552 korun a  bude hrazena 
z finančních prostředků knihovny. Rovněž je 
nutné opravit světlík nad vitráží, což si však 
vyžádá více času, a tak v současné chvíli není 
jasné, kdy se vitráž do knihovny vrátí. 

Mateřská škola Dětský svět se rozdělila
Mateřské školy 17. listopadu, Jateční, Vaníč-
kova a  Šrámkova doposud fungovaly pod 
jednou hlavičkou jako MŠ Dětský svět. Vý-
sledky auditu, který zde byl v  loňském roce 
proveden, však ukázaly, že tento model ne-
funguje příliš dobře. Správa takto velké orga-
nizace totiž kladla vysoké nároky na  oblast 
manažerského řízení a rozhodování i na ko-
ordinaci vedení jednotlivých odloučených 
pracovišť. Na  základě rozhodnutí zastupi-
telstva proto byla škola rozdělena na 2 nové 
příspěvkové organizace, které  od 1. červen-
ce fungují samostatně, a to MŠ 17. listopadu, 
pod kterou spadá i MŠ Vaníčkova a MŠ Šrám-
kova spravující i MŠ Jateční.

Kotlíkové dotace: příjem žádostí od září
Koncem června byl vyhlášen krajský do-

tační program tzv. kotlíkových dotací 
pro občany, žádosti se  pak budou při-

jímat od  5. září. Pokud budete potřebovat 
s  touto problematikou poradit, je pro vás 
připraven seminář, který se uskuteční v pon-
dělí 21. srpna od 16 do 18 hodin v zasedací 
místnosti rady na Hlásce.

Ve  2. kole kotlíkových dotací budou pod-
porovány výměny kotlů na  pevná paliva 
s  ručním přikládáním, nesplňující třídu 

3, 4 nebo 5 dle ČSN 303-5, za  nový zdroj 
vytápění, který musí splňovat požadav-
ky směrnice Evropského parlamentu 
a Rady 2009/125/ES (ekodesign). Na rozdíl 
od  1.  kola není ve  2. kole kotlíkových do-
tací požadována realizace tzv. mikro-ener-
getických opatření. Stejně jako v 1. kole je 
podporována výměna kotlů v  rodinných 
domech s  maximálně 3 bytovými jednot-
kami a  příjemci dotace mohou být pouze 
fyzické osoby – vlastníci rodinných domů. 
Ve 2. kole kotlíkových dotací nebudou pod-

porovány kotle výhradně na uhlí a kombi-
nované kotle (uhlí/biomasa) s  ručním při-
kládáním. Stejně jako v  1.  kole pak bude 
možné i  v  rámci 2. kola kotlíkových dota-
cí jako způsobilé uplatnit výdaje vzniklé 
a uhrazené již od 15. července 2015.

Další informace se  dozvíte na  www.lokal-
ni-topeniste.cz. Kontaktní osobou na  Ma-
gistrátu města Opavy je  Tereza Staňková, 
tel. 553 756 454, tereza.stankova@opava-ci-
ty.cz.
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Rekonstrukce ulice v Malých Hošticích 
Zhruba 3,1 milionu korun investuje městská 
část Malé Hoštice do opravy ulice Kmocho-
va. Stavební práce budou zahájeny na pře-
lomu měsíců června a července. Společnost 
SmVaK zde zároveň na své náklady provede 
výměnu vodovodního řadu. Veškeré práce 
by měly být podle smlouvy hotovy nejpoz-
ději do 100 pracovních dní od převzetí sta-
veniště.

Výstava výpěstků zahrádkářů
Na konci srpna se prostory Obecního domu 
zaplní ovocem, zeleninou, květinami, vin-
nou révou a dalšími výpěstky opavských za-

hrádkářů. Tradiční výstava, spojená s ochut-
návkou produktů či sdílením receptů, 
se uskuteční v pátek a sobotu 25. a 26. srpna 
od 8 do 18 hodin a v neděli 27. srpna od 8 
do 16 hodin. Návštěvníky letos čeká novin-
ka v podobě knižní publikace s názvem Re-
cepty našich členů, kde najdou to nejlepší 
z ochutnávek let minulých. Součástí výstavy 
bude i  vyhodnocení nejlepšího a  nejorigi-
nálnějšího exponátu a dětské výtvarné sou-
těže nazvané Příběh stromu v naší zahrád-
ce. Patnáctý ročník opět pořádá Základní 
organizace Českého zahrádkářského svazu 
Opava Město ve spolupráci s Opavskou kul-
turní organizací. 

Dopravní podnik spolupracuje se Slez-
skou univerzitou
Předseda představenstva Městského do-
pravního podniku Opava, a. s., Adam Ludvík 
Kwiek a  rektor Slezské univerzity v  Opavě 
Pavel Tuleja podepsali 29. května memoran-
dum o vzájemné spolupráci mezi oběma in-
stitucemi.  Jeho obsahem je například zájem 
o dlouhodobou spolupráci a partnerství při 
přípravě, plánování a realizaci společných či 
blízkých projektů a  aktivit dopravního pod-
niku a  Slezské univerzity, a  to především 
v  oblasti vzájemné prezentace, rozvoje kul-
turních a  společenských aktivit, odborného 
poradenství a rozvoje mediální spolupráce.

Děti se po prázdninách vrátí 
do opravených škol a školek

Opava vybuduje nové kanalizace 
ve dvou městských částech 

Hned několik školských zařízení projde 
během léta revitalizací.  Sedm milio-
nů investuje město do  výměny oken 

a opravy fasády Základní školy Vrchní. Oprav 
se dočkají i budovy MŠ Sedmikrásky na uli-
cích Čajkovského a  Olomoucká, celkově 
za 6,7 milionu korun. 

Další 7,73 milionu si vyžádají stavební úpra-
vy kuchyně v  Zařízení školního stravování 
na  Šrámkově ulici, kde projekt řeší i  rekon-
strukci vzduchotechniky, zdravotechniky, 
elektroinstalace, plynoinstalace či gastro 
vybavení. 

Převážná část stavebních prací je plánována 
na období letních prázdnin tak, aby se začát-
kem školního roku již nebyl narušen chod 
škol či školek. 

Opavská radnice dlouhodobě usiluje 
o  zlepšení nakládání s  odpadními 
vodami v  jednotlivých městských 

částech. Letos získala dotaci z Evropské unie 
v  rámci Operačního programu Životní pro-
středí 2014–2020 na vybudování kanalizace 
ve Zlatníkách a Milostovicích. Nová splaško-
vá kanalizace, na které by se mělo začít pra-
covat v červenci, bude dlouhá 4,4 kilometru, 
součástí stavby budou také všechny kanali-
zační přípojky. Ve  Zlatníkách pak bude po-
stavena i  nová centrální čistírna odpadních 
vod.

„Od loňského roku máme od Státního fondu ži-
votního prostředí vydán registrační list, několik 
měsíců intenzivně pracujeme na dodání všech 
potřebných podkladů, které povedou k vydání 
rozhodnutí o  poskytnutí dotace. Se  zhotovi-
telem, který vyšel z výběrového řízení, už byla 
podepsána smlouva o  dílo,“ uvedl náměstek 
primátora Dalibor Halátek a dodal: „Cena vy-
cházející z projektu byla stanovena na více než 
82 milionů korun bez DPH, podařilo se nám ale 
vysoutěžit částku podstatně nižší. Vítězná cena 
je 57,8 milionu korun bez DPH. Podstatnou 
část nákladů přitom pokryjí evropské fondy.“

Nové kanalizace by se měli dočkat také lidé 
ve Vlaštovičkách a Jarkovicích. Žádost o do-
taci byla podána, výsledek by měl být znám 
na konci června, tedy až po uzávěrce Hlásky. 
„Doufám, že i tady budeme úspěšní. Jde o po-
slední šanci jak získat dotaci z evropských fon-
dů na  takovýto typ investic. V  příštím období 
už na to peníze Evropská unie nemusí poskyt-
nout,“ podotýká Dalibor Halátek.

Práce na revitalizaci ZŠ Vrchní 
začaly již na konci června. 
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Ulice města ožívají hrami na chodnících
Na  pětadvaceti místech Opavy by 

se  na  přelomu června a  července 
měly objevit na  chodnících, ulicích 

a hřištích hry. Budou nakresleny na zemi a při 
pohledu na ně se mnozí vrátí do dětství, mů-
žou si totiž třeba zaskákat panáka či zahrát 
Člověče, nezlob se! Naše město se  připojilo 
k  dalším místům, ve  kterých je realizován 
projekt Hry na chodník.

Tereza Vašnovská se  rozhodla proměnit ne-
využívané betonové plochy v  dětská hřiště. 
Cíl je prostý – dostat děti ven, aby dělaly to, 
co je jim nejpřirozenější – hrát si. V  loňském 
roce rozjela projekt a před nedávnem v Mo-
ravskoslezském kraji ovládla soutěž T-Mobile 
Rozjezdy. Hry na  chodník tak i  na  opavská 
místa vrátí například klasické skákací panáky, 
hru Člověče, nezlob se!, ale i hlavolamy s abe-

cedou, žábami nebo opičí 
dráhu. Na webových strán-
kách města budete moci 
najít mapu s  lokalizací jed-
notlivých míst a také návod 
k  užívání. „Polovina z  míst 
se nachází u opavských škol, 
kde si samy instituce vybraly, 
jakou hru zde chtějí mít. Vět-
šinou je to tradiční skákací 
panák. Ta druhá část jsou 
místa mezi domy,“ upřesnila 
autorka s tím, že v druhém 
případě měla Tereza Vaš-
novská volnou ruku a pro daná místa vybrala 
hry sama. „Dokonce se  mi ozvaly některé ma-
minky s  přáním, kde jaké hry chtějí,“ doplnila. 
Obrázky jsou nastříkané speciálními barvami, 
které jsou dobře viditelné. „Jedná se o sérii her-

ních prvků, které rozvíjí dětem různé dovednos-
ti – odhad, logické myšlení, fyzickou zdatnost 
a flexibilně se vejdou na každý chodník bez jaké-
hokoliv stavebního povolení,“ uvedla vedoucí 
odboru školství Andrea Štenclová. 

Již v  roce 2014 vznikl projektový záměr 
na  opravu budovy v  majetku města 
na adrese Hradecká 16.  Ta slouží již řadu 

let v  převážné míře k  činnosti neziskových 
společností pro účely poskytování sociálních 
služeb.  V  roce 2016 byla dokončena inves-
tiční příprava a  předložena žádost o  dotaci 
v  rámci výzvy Integrovaného regionálního 
operačního programu. Samotná rekonstruk-
ce pak začala v červnu tohoto roku.

Své sídlo má v  objektu Krizové a  kontaktní 

centrum Pod Slunečníkem, které poskytuje 
terénní i ambulantní službu pro drogově zá-
vislé. Sociální rehabilitaci zde lidem s mentál-
ním a zdravotním postižením  nabízí spolek 
Fokus – Opava. V neposlední řadě tu funguje 
nízkoprahový klub pro děti a mládež Modrá 
kočka, který provozuje obecně prospěšná 
společnost Eurotopia. „Klienti se nemusí obá-
vat, že by o služby těchto organizací přišli. Do-
časně jsou přestěhovány na jiné adresy, po do-
končení oprav se  ale do  budovy vrátí,“ uvedl 
náměstek primátora Josef Stiborský. 

Realizace celého projektu vyjde město 
na 11,9 milionu korun. Dotace z Evropského 
fondu pro regionální rozvoj přitom pokryje 
90 % uznatelných nákladů. „Vše by mělo být 
hotovo do konce listopadu. Věřím, že již o Vá-
nocích se  budou moci klienti neziskových or-
ganizací setkat v  nových prostorách,“ uzavřel 
náměstek Stiborský.

Od  podepsání dohody o  spolupráci mezi Liptovským Mikulášem 
a  Opavou uplynulo čtyřicet let. Primátoři obou měst se  setkali 
v rámci Stoličných dnů na Slovensku a podepsali společné prohlá-

šení o spolupráci (na snímku). „Liptovský Mikuláš je naším nejstarším part-
nerským městem a jsem moc rád, že naše vztahy a spolupráce jsou i po tolika 
letech výborné. Zavázali jsme se, že v této spolupráci budeme i nadále pokra-
čovat a vztahy prohlubovat,“ řekl primátor Radim Křupala. V současné době 
obě města spolupracují ve školství, kultuře, sportu, mládežnických aktivi-
tách, ale třeba i v oblasti cestovního ruchu či regionálního rozvoje.

Naopak do slezské metropole v červnu přijeli zástupci dalších dvou part-
nerských měst Opavy, a  to německého Rothu a  amerického Kearney. 
Z Bavorska dorazila na dvoudenní návštěvu delegace vedená starostou 
Ralphem Edelhäußerem. Němečtí hosté si prohlédli Opavu z věže Hlásky 
či se podívali na zámek v Hradci nad Moravicí. Koncem měsíce do Opavy 
přiletěla početná skupina mladých fotbalistů z partnerského města Kear-
ney v USA. Mladí sportovci absolvovali přátelské zápasy s fotbalisty z Háje 
ve Slezsku, Ratiboře, Hlučína či Slavie Opava.

Sídlo neziskovek se rekonstruuje

Slezská metropole stvrdila 40 let 
spolupráce se Slováky

Foto: archiv Terezy Vašnovské
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Univerzita má 
unikátní observatoř

Opavu, své rodné město, navštívili 
v  polovině června němečtí krajané, 
kteří byli po  válce vysídleni do  Ně-

mecka a dosud žijí v Bamberku a jeho okolí. 
O  delegaci se  postarali členové spolku Kul-
turgesellschaft Troppau – Kulturní společ-
nost Opava, který pro ně připravil třídenní 
program. Na radnici, před níž vznikla tato fo-

tografie, je přijali náměstci primátora Martin 
Víteček a Dalibor Halátek. Opavané se s bý-
valými krajany mohli setkat během slavnost-

ního koncertu v  rámci Německo-českého 
kulturního jara v pátek 16. června v kostele 
svatého Václava.

Slezská univerzita oficiálně zahájila provoz vlastní astro-
nomické observatoře. Ta je určena ke  zkoumání intenzity 
světelného záření hvězd, planet a dalších objektů blízkého 

i vzdáleného vesmíru a spolupracuje například s Evropskou ves-
mírnou agenturou nebo americkou NASA.  V budoucnu se počítá 
s tím, že observatoř bude ve vyhrazené dny otevřena i pro veřej-
nost či studenty středních škol.

Rodáci 
z Bamberku 
navštívili 
Opavu

Představte svou sbírku i ostatním
Vlastníte soukromou sbírku staro-

žitností, hraček, vláčků, panenek, 
zkrátka jakoukoliv zajímavou kolekci 

předmětů, kterou jste ochotni příležitost-
ně zpřístupnit i  veřejnosti? Pak se  ozvěte 

Turistickému informačnímu centru Opava 
(TIC), které momentálně pracuje na  zma-
pování takovýchto „domácích muzeí“. Ta 
přitom mohou fungovat nejen v  domech, 
ale i  ve  školách, kostelech, hostincích, 

na  statcích 
nebo třeba 
v  zahradách 
či ve  mlýnech. 
„Město Opava 
se  prostřednic-
tvím TIC hodlá 
zapojit do  me-
zinárodní sítě 

domácích muzeí. Jejím cílem je registrovat, 
dokumentovat, vědecky zpracovávat a  popu-
larizovat soukromé sbírky jako specifické formy 
kulturního dědictví. Pro potenciální zájemce 
bychom ale rádi zmapovali veškerá domácí mu-
zea v opavském regionu, tedy i ta, která nemají 
žádnou historickou hodnotu, ale pro řadu lidí 
mohou být zajímavá a  stát zkrátka za  návště-
vu,“ uvedla vedoucí TIC Eva Týlová a  dodala, 
že těmto soukromým muzeím nabízí TIC bez-
platnou propagaci. Pokud se  chcete svou 
sbírkou pochlubit i  ostatním, kontaktujte 
Terezu Bílou z  TIC na  e-mailu: tereza.bila@
opava-city.cz nebo na telefonu: 553 756 143.
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Aktuality

Integrovaný regionální operační program 
spolufinancovaný Evropskou unií umožňu-
je obcím i městům jejich rozvoj v různých 

oblastech. Opava získala evropské peníze 
a realizuje dotaci na projektu „Územní studie 
krajiny správního obvodu ORP Opava“. 

„Cílem pořízení územní studie krajiny je vytvo-
řit odborný komplexní dokument umožňující 
koncepční víceoborový přístup k řešení krajiny 
zejména v nezastavěném území s využitím ko-
ordinační úlohy územního plánování v  rámci 
správního obvodu obce s  rozšířenou působ-
ností Opava,“ uvedl Martin Dostál z  odboru 
rozvoje města a  strategického plánování. 
„Jsem rád, že nám Evropská unie a český státní 
rozpočet na realizaci tohoto projektu poskytly 

finanční prostředky. Tento dokument našemu 
správnímu obvodu chyběl. Budou tak vytvoře-
ny základní podklady pro plánovací a  rozho-
dovací činnost v krajině bez ohledu na to, který 
orgán je k rozhodování příslušný,“ doplnil ná-
městek primátora Dalibor Halátek.

Územní studie krajiny bude zpracována 
v  souladu s  požadavky Evropské úmluvy 
o  krajině, přičemž zohlední protipovodňo-
vou ochranu a zelenou infrastrukturu. „Rea-
lizace projektu probíhá s výrazným předstihem 
oproti předpokládanému časovému harmo-
nogramu. Nyní jsou zpracovány 
doplňující průzkumy a  rozbory. 
Na  ně bude navazovat samotný 
návrh studie, následně budou 

zapracovány připomínky k ní a po jejich vypo-
řádání dojde k finalizaci územní studie krajiny,“ 
konstatoval náměstek.

Celkové náklady na  vyhotovení územní 
studie krajiny budou činit 2  305  050 korun, 
85 % nákladů pokryje dotace Evropské unie 
a 5 % nákladů bude vynaloženo ze státního 
rozpočtu České republiky. Po  převzetí zpra-
cované územní studie krajiny bude možné 
10 % prostředků dofinancovat ze zdrojů Stát-
ního fondu životního prostředí České repub-
liky. 

Projekt bude řešit návrhy krajiny ve městě

Opavu s Oticemi spojí cyklostezka
V  srpnu se  začne pracovat na  vybu-

dování první části společné stezky 
pro chodce a cyklisty, která by měla 

vést na trase Opava – Otice – Litultovice – 
Jakartovice.  Úsek, který bude vybudo-
ván v místě stávající polní cesty, se napojí 
na  cyklistickou trasu Englišova – Na  Ryb-

níčku a povede k místní komunikaci Dom-
ky v Oticích.

„Výstavba této první části cyklostezky o  délce 
760 metrů vyjde město na  cca 3,17 milionu 
korun, 85 % uznatelných nákladů přitom po-
kryje dotace ze Státního fondu dopravní infra-

struktury,“ uvedl náměstek primátora Dalibor 
Halátek a dodal: „Starostové z Litultovic a Dol-
ních Životic požádali o  finance na  úsek mezi 
těmito dvěma obcemi z  fondů Evropské unie, 
v rámci první výzvy místní akční skupiny OPAV-
SKO – IROP – Výstavba cyklostezek 2017, tady 
by se mělo začít stavět příští rok.“

Hlasujte, které problémy má radnice řešit
V  rámci Fóra Zdravého města mohli 

v  pondělí 5. června Opavané již po-
šesté diskutovat o  největších problé-

mech, které podle nich město trápí. U 7 te-
matických stolů bylo vyjmenováno celkem 
36 konkrétních problémů. U  každého stolu 
byla následně vybrána 2 nejdůležitější té-
mata, z  nichž vznikl seznam 10 problémů, 
o  kterých přítomní občané rozhodli. Po-
kud jste se  nemohli zúčastnit Fóra Zdravé-
ho města a  nemohli jste tak mít přímý vliv 

na  definování jednotlivých problémů, stále 
máte možnost ovlivnit alespoň pořadí, kte-
ré určuje, jak velkou prioritu daný problém 
u občanů města skutečně má. Anketa, v níž je 
možné hlasovat jak prostřednictvím hlasova-
cího lístku v Hlásce, tak na internetu, probíhá 
do 31. července. Anketní lístek z Hlásky pro-
sím odevzdejte do  připravených krabic, a  to 
na podatelně Hlásky, v Turistickém informač-
ním centru nebo na  podatelně magistrátu 
na Krnovské ulici. Pravidla hlasování jsou jed-

noduchá – každý občan má celkem 2 hlasy. Je 
přitom jedno, jak s těmito hlasy naloží – zda 
oba přiřadí jednomu tématu, protože jej cítí 
jako zcela zásadní, nebo si vyberou 2 témata 
a každému dají bod. Žebříček problémů, kte-
rý z tohoto hlasování vzejde, bude předložen 
vedení města, aby mohlo přijmout návrhy 
řešení jednotlivých problémů. Výsledky hla-
sování budou zveřejněny na  začátku srpna, 
a  to na webu města, Zdravého města,  face-
booku města a následně v Hlásce.

Rozšíření otevírací doby ve sběrných dvorech     

Pokračování v rekonstrukci budov škol

Pítka v místech koncentrace velkého množství lidí

Oživení prostoru za Slezankou a Slezanky jako celku

Výsadba aleje do Pilszcze (PL) podél komunikace

Navýšení finančních prostředků z rozpočtu SMO do sociálních a souvisejících služeb

Výstavba hřiště na míčové hry (Komenda)

Zřízení veřejných ohnišť

Přechod pro chodce na ulici Vančurova

Využití prostor Dukelských kasáren

Jméno a příjmení: 

���������������������������������������������������������������������������������������
Bydliště: 

���������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������
E-mail: 

���������������������������������������������������������������������������������������

Pořadí problémů není dáno – to určíte vy svým hlasováním! 

Anketní lístek odevzdejte na podatelně Hlásky, v Turistickém informačním centru na Horním náměstí nebo na recepci v areálu magistrátu 
na Krnovské ulici v přízemí budovy 71 C.
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Mezinárodní noc pro netopýry

Vezmi knihu na prázdniny

Za zábavou na Cyrilometodějskou slavnost

Víte, čím se živí netopýři? Jak můžete přispět k jejich ochra-
ně? A  k  čemu jim pomáhá tzv. echolokace? Seznamte 
se blíže s jedinými savci na světě, kteří dokážou létat. Pro 

malé i velké návštěvníky připravilo Slezské zemské muzeum tra-
diční a oblíbenou akci s názvem Mezinárodní noc pro netopýry. 
V rámci letošního ročníku si zájemci mohou opět prohlédnout 
audio a videoukázky s nejnovějšími poznatky o těchto nočních 
tvorech opředených mnoha mýty. K vidění bude mimo jiné na-
příklad ukázka techniky používané při výzkumu netopýrů. Děti 
se mohou těšit na bohatý doprovodný program. A jak už bývá 
zvykem, v případě příznivého počasí nebude chybět ani večerní 
vycházka za netopýry.

Mezinárodní noc pro netopýry je akce, která se  zaměřuje 
na ochranu těchto nočních živočichů. Jejím cílem je především 
seznámit širokou veřejnost se  životem netopýrů, jejich výzku-
mem, ochranou či dosavadními poznatky o  jejich životě. Akce 
se  koná ve  středu 23. srpna od  18 hodin v  Historické výstavní 
budově Slezského zemského muzea. 

Máte dlou-
hou chvíli? 
Zapomněli 

jste doma knihu nebo časopis? Na  měst-
ském koupališti si s  tímto problémem ne-
musíte dělat těžkou hlavu. Knihovna Petra 
Bezruče v Opavě opět připravila na léto akci 
Vezmi knihu na  prázdniny. V  rámci aktuali-
zace knihovního fondu byla vyřazena řada 
duplikátů a starších knih nebo knižních darů 

od čtenářů, pro které není v knihovně další 
využití. „Pro letní četbu volíme zejména detek-
tivky, romány pro ženy i  knihy pro děti, které 
vám pomohou zpříjemnit letní dny,“ uvedla 
ředitelka knihovny Zuzana Bornová s tím, že 
nedočtenou knihu není nutné na  koupališ-
ti vracet zpátky. Čtenáři si ji mohou odnést 
a vrátit ji na koupaliště až po dočtení, nebo 
třeba nevracet vůbec a dát ji k přečtení ně-
komu dalšímu. 

„Knihy jsou označeny speciální nálepkou, kte-
rou pro tuto akci navrhl opavský výtvarník 
Bořek Frýba, aby nebyly zaměnitelné s  řád-
nými výpůjčkami z  naší knihovny,“ doplnila 
ředitelka. Pokud se  čtenářům kniha zalíbí 
natolik, že si ji vezmou třeba na výlet nebo 
dovolenou, mohou zaslat fotografii na face-
book knihovny. Více informací na  www.
okpb.cz nebo na  facebooku Vezmi knihu 
na prázdniny.

Tradiční Cyrilometodějská slavnost na-
bídne ve středu 5. července ve Vlašto-
vičkách zábavu a občerstvení pro malé 

i  velké. Akce se  tak jako každý rok účastní 

také zaměstnanci i klienti Domu svatého Cy-
rila a Metoděje pro zrakově postižené, který 
patří spolu s obcí Vlaštovičky mezi pořadate-
le.   

Toto středisko Chari-
ty Opava, které loni 
oslavilo již 25 let své 
existence, zahájí oslavy 
ve 14 hodin mší svatou 
v Domě svatého Cyrila 
a  Metoděje. Podrob-
něji se s tímto bývalým 
klášterem, který dnes 
slouží lidem se  zrako-
vým handicapem, mo-
hou zájemci seznámit 
během prohlídky, kdy 
se  jim budou zdejší 
klienti věnovat od  15 
do 17 hodin. 

Akce, která je ideálním tipem pro rodin-
ný výlet, pokračuje ve  sportovním areálu 
ve  Vlaštovičkách. Ve  14.30 hodin zazpívá 
klientka Vlaštoviček Iveta Dunková, kterou 
vystřídá v  15 hodin dechová hudba Kobe-
řanka a  v  16  hodin vystoupení tanečního 
kroužku OK Dance, ukázky psích sportů 
v  podání Psí školy ABS a  ukázka požárního 
útoku Sboru dobrovolných hasičů Vlaštovič-
ky. Od 17 hodin se už o zábavu budou starat 
jen muzikanti – nejprve se na podium vrátí 
Kobeřanka, v  18.30 hodin zahraje kapela 
Acoustic Session a  od  20  hodin bude hrát 
k tanci oblíbený Špekband. 

Celou akci budou doprovázet osvědčené 
atrakce pro děti, které se mohou těšit na jíz-
du na  dětském kolotoči i  na  živém oslíkovi, 
velký skákací hrad, malování na obličej nebo 
na sladkou cukrovou vatu. Pro všechny je za-
jištěno také bohaté občerstvení.Foto: archiv Charity Opava

Mezinárodní noc pro netopýry je atraktivní akce nejen 
pro dospělé, ale hlavně pro děti. Fotoarchiv SZM
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Týden divů opět zpestří přelom prázdnin

Opavské léto zábavy s řadou novinek

Arboretum Nový 
Dvůr se promění 
v indiánskou osadu

Klání osmi týmů letos začíná v  pátek 
28.  července seznamovacím večírkem, 
na  němž budou promítnuty záznamy 

z loňského a také z historických ročníků Týdne 
divů. Od soboty se pak týmy utkají v minikopa-
né, bowlingu a  mariáši. Divácky atraktivnější 
disciplíny jsou naplánovány na  poslední čer-
vencovou neděli a  na  sobotu dalšího týdne. 
„Bude se  pít pivo na  hlavě, brodit se  přes řeku 
v pláštěnkách s potápěčskými brýlemi a šnorch-
ly, plivat celá oliva, házet galošem naplněným 
vodou nebo vejcem do  dálky, ale také bojovat 
na  kládě. Chybět nebudou ani další disciplíny, 
jako je horký brambor, hra v kostky – tzv. Machá-
ček, poker a  kuželky či ty staronové – minigolf 
a  motanice,“ přiblížil za  organizátory program 

letošního ročníku Milan Selingr a dodal: „I letos 
se první srpnový pátek setkají pamětníci na sou-
těži Oldie´s. Podmínkou startu je účast alespoň 
v jednom ročníku Týdne divů do roku 1989.“  

Vítězem loňského ročníku se  poprvé v  his-
torii stal tým Universita. Jestli jeho členové 
obhájí loňské prvenství a zvednou nad hlavu 
pohár pro vítěze, se dozvíte v sobotu 5. srp-
na na  tradičním Plese Ugandy. Zde budou 
po poslední disciplíně tzv. Sedmi statečných, 
což je štafetové pití piva na  čas, vyhlášeny 
výsledky 44. ročníku. 

Kompletní program akce naleznete na webo-
vých stránkách www.tydendivu.cz.

Opavské léto zábavy je nový název 
pro Opavské kulturní léto, které le-
tos zaznamená hned několik změn. 

Z  Dolního náměstí se  dění přesune do  nej-
různějších koutů města. Pilotní akce pod ná-
zvem Město vítá léto se  uskutečnila v  červ-
nu. Po loňském úspěchu se budou opakovat 
také akce Ptačák (15. července) a  Koupák 
(26. srpna).

Akce Ptačák bude v  letošním roce laděna 
v  duchu piknik party, děti si budou moci 
vyrobit ptáčky a  jiné ozdoby ve  tvořivých 
dílnách, zúčastnit se zábavných her a aktivit, 
chybět nebude ani pouliční divadlo Pejsek 
a  kočička. K  poslechu zahraje v  hudebním 
altánku swingový orchestr nebo stylový 
Stanley´s Dixie Street Band v dobových kos-

týmech „à la 20. léta“, v  závěru večera pak 
proběhne také fireshow. Ptačí vrch ožije také 
každou červencovou i  srpnovou neděli akcí 
Bird-hill-chill, kdy v altánku k poslechu zahra-
jí DJové v režii Baru Myslivna Opava.

Druhá velká akce Opavského léta zába-
vy na  koupališti nabídne opět od  rána až 
do  noci spoustu zábavných letních aktivit 
pro děti na  souši i  ve  vodě, chybět nebude 
herní zóna, divadlo pro děti, fotokoutek malé 
mořské víly, gymnastická vystoupení, hry 
a samozřejmě ani koncerty. Vystoupí kapely 
Lake Malawi, Fast Food Orchestra nebo Cir-
cus Problem a další.

I  v  letošním roce se  opět uskuteční filmové 
retro projekce na  Ptačím vrchu. Promítat 

se  bude každý srpnový čtvrtek, například 
Balada pro banditu, Světla velkoměst nebo 
klasika pro děti i  dospělé – Ať žijí duchové. 
Proběhnou také tradiční akce na Dolním ná-
městí – Atletický cirkus (sportovní exhibice 
ve  skoku o  tyči a  bench pressu) a  Pony Ex-
press (předání pošty doručované v koňském 
sedle a koncert kapely Tarantule). Novinkou 
pro letošek bude akce Za  pejskem a  kočič-
kou, která proběhne 29. července v  režii 
Divadla Gafa v  Městském útulku pro psy 
u příležitosti 20. výročí jeho založení. Pro děti 
bude připraveno zábavné odpoledne se sou-
těžemi či divadlem. 

Program  Opavského léta zábavy najdete 
na  straně 13. Další informace jsou uvedeny 
na webu a facebooku města. 

Tradiční a  návštěvnicky velmi atraktivní akce se  letos opět uskuteč-
ní v  areálu Arboreta Nový Dvůr. Během víkendu 19. a  20. srpna bude 
připravena nejen spousta her a soutěží pro děti i dospělé, ale i komen-
tovaná prohlídka parku nebo projížďka na koních. Nebude chybět ani 
občerstvení či výroba drobných dárkových předmětů. Těšit se  můžete 
rovněž na  prodejní stánky s  regionálními produkty a  na  mnoho další-
ho. Podrobný program včetně časového harmonogramu jednotlivých 
doprovodných akcí bude zveřejněn na webu www.szm.cz. Akce se koná 
vždy od 10 do 18 hodin. 

V Arboretu Nový Dvůr si můžete vyzkoušet mimo jiné 
i to, v čem žili indiáni. Fotoarchiv SZM

Konec července a první srpnový týden neodmyslitelně patří 
v Opavě recesistické a sportovní akci s názvem Týden divů.

Disciplína s názvem Horký 
brambor. Foto: www.tydendivu.cz



LETNÍ AKCE 
platné pro období  

do 31. srpna 2017.

RAKETA BOWLING, Krnovská 184, Opava Jaktař, Rezervace na tel.: 553 710 090
Podrobnosti o akcích na www.raketabowling.cz

SPORTOVNĚ ZÁBAVNÍ CENTRUM Vás srdečně zve na

za jednorázový odběr minut-
kových jídel v celkové hodnotě 
min. 300 Kč (pá, so min. 500 Kč) 

dostanete  
1 HODINU BOWLINGU 

ZDARMA!

Bowling pro studenty 
se slevou  

60 Kč / hod.

Pronájem kulečníku, 
billiardu a šipek 

ZDARMA, 
při útratě občerstvení  

nad 100 Kč.

Bonus k jídlům Studentská 
sleva

Prázdniny
AKCE AKCE AKCE

Největší na Opavsku

400
m2 www.kmrfisch.cz

mobil: +420 733 644 781

HOLASICKÁ 1069/57, OPAVA
RYBÁŘSKÉ POTŘEBY

WWW.MANAP.CZ     RATIBOŘSKÁ 144,  OPAVA 5      553 616 455

Satyna v hlavní roli
poprvé na českém trhu

 5 x vyšší odolnost 
 na čištění za mokra
 Nekape při malování
 Jednoduchá aplikace
 Lehké odstraňování 
 skvrn

Jedině VIDARON garantuje 

až 6 let 
OCHRANU DŘEVA

BARVY - LAKY







Expert na ochranu a dekoraci dřeva

www.st�edovekepivnisklepy.cz

Personál s profesionálním příst�pem
Dlouholeté zkušenosti
Moder�í gast�onomie z lokálních surovin
Tanková Pilsner Urquell a pivní speciály
Nový jídelní lístek
Tématické gast�onomické akce
K dispozici 2x salónek
Oslavy narozenin
Firemní večírky Přijmeme 

kuchaře 

a obsluhu!
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Soutěž o romantické
překvapení ve věži

Hrady přivezou pohodovou muziku

Opava se zapojila 
do projektu 
Otevřené chrámy 

Město Opava ve spolupráci s Opavským a hlučínským 
deníkem vyhlašuje fotografickou soutěž. Navštivte 
městskou věž na Horním náměstí, pořiďte fotografii 

na téma Hláska a  láska, k ní připojte láskyplný text, a to vše 
zašlete nejpozději do  30. července na  e-mail: veronika.ko-
nigova@denik.cz. Nejlepší fotografie budou zdobit prosto-
ry Hlásky a  na  vítěze čeká i  romantické překvapení ve  věži! 
Věž můžete navštívit každou sobotu od  10 do  17 hodin až 
do  30.  září. Vstupné můžete zakoupit předem v Turistickém 
informačním centru nebo na místě v hlavním vstupu Hlásky.

Jedním z  vrcholů kulturního léta 
na  Opavsku bezesporu bude srpnový 
festival Moravské hrady. Ten přiveze 

pohodovou muziku do  hradeckého pod-
zámčí v  pátek 18. a  v  sobotu 19. srpna. 
A na co se můžeme letos těšit? V pátek to 
budou například Vladimír 518, Olympic či 
Horkýže Slíže. V sobotu pak nebude chybět 
mimo jiné Xindl X, Mig 21, No Name, Lucie 
Bílá, Anna K., Richard Müller, Mandrage, 
Wohnout či Tomáš Klus. Změna programu 
je vyhrazena. Vstupenky můžete koupit 
webu www.moravskehrady.cz. Na stejném 
webu najdete i  další informace o  tomto 
festivalu. 

Vybranou třicítku kostelů v  Morav-
skoslezském kraji můžete nyní na-
vštívit i  v  časech mimo pravidelné 

bohoslužby. Ostravsko-opavské biskupství 
spustilo projekt Otevřené chrámy. V Opavě 
se tak lidem otevře konkatedrála Nanebe-
vzetí Panny Marie a  kostel svaté Hedviky 
(na snímku). 

„Chrámy a kostely jsme do projektu vybírali tak, 
aby v největších městech kraje byl celoročně šest 
dnů v týdnu otevřen alespoň jeden kostel. V let-
ní sezoně a o víkendech budou otevřeny nejvý-
znamnější poutní chrámy a  historicky pozoru-
hodné a  turisticky atraktivní kostely,“ vysvětlil 
projektový manažer ostravsko-opavského 
biskupství Miroslav Přikryl. Projekt počítá 

s  tím, že během celého roku budou šest dní 
v týdnu otevřeny pro návštěvníky, turisty a zá-
jemce o prohlídku vybrané kostely v Ostravě, 
Opavě, Karviné, Havířově a  Frýdku-Místku. 
V  turistické sezoně se pak k  těmto kostelům 
přidají od května do října nejvýznamnější turi-
sticky atraktivní kostely a poutní místa.

V  Opavě se  do  projektu zapojila konkated-
rála Nanebevzetí Panny Marie, která je veřej-
nosti přístupná každý den od 8 do 17 hodin 
až do konce října (bez průvodcovské služby). 
V červenci a v srpnu můžete každou sobotu 
od 9 do 17 hodin navštívit kostel svaté Hed-
viky včetně jeho vyhlídkové věže a  využít 
také přítomnost průvodce pro získání infor-
mací o tomto jedinečném církevním místě.

Vstupy do všech objektů v rámci tohoto pro-
jektu jsou zdarma. Podrobnosti o všech ote-
vřených chrámech a otevírací době zájemci 
najdou na webové adrese www.doo.cz/ote-
vrenechramy. Projekt dotací podpořil také 
Moravskoslezský kraj.

Tahákem festivalu bude jistě koncert 
Xindla X. Foto: Dalibor Konopáč
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Pojeďte na výlet do Opavského Slezska

1. Slezské zemské muzeum – His-
torická výstavní budova v Opavě
Jedná se o nejstarší muzeum na území Čes-
ké republiky a  naleznete zde, mimo jiné, 
expozici představující Slezsko ze všech úhlů 
pohledu. Muzeum je také dějištěm mnoha 
kulturních akcí.  

2. Muzeum Hlučínska v Hlučíně
Pyšní se  titulem Muzeum roku a  nachází 
se přímo v hlučínském zámku. Poznejte his-
torii, etnografii, umění i  přírodní krásy Hlu-
čínska. 

3. Muzeum Slezský venkov v Ho-
lasovicích
Jak se žilo na slezské vesnici, jaké tradice a ře-
mesla byly pro tuto oblast typické? Zažijte 
a vyzkoušejte dovednosti našich předků.

4. Muzeum břidlice v Budišově 
nad Budišovkou 
Poznejte šikovnost a um lidských rukou, kte-
ré v této krajině trpělivě přetvářely kusy šedé 
horniny na  krytinu, jež dodnes chrání stře-
chu slavného Národního divadla.

5. Imaginárium – naučná stezka 
Dědictví břidlice v Mokřinkách
Neobvyklá prezentace historie dobývání 
břidlice prostřednictvím velkoplošných fo-
tografií, videí a zvuků vás uchvátí. Na kole či 
pěšky se můžete vydat také břidlicovou stez-
kou za krásami místní přírody.

6. Skanzen Bolatice
Poznejte unikátní oblast Prajzska, dobový 
vesnický život, specifický jazyk i  svébytnou 
mentalitu místních lidí.

7. Zámek Kravaře 
Vyzkoušejte si výrobu zlata a  lektvarů pod 
dohledem Michala Sendivoje, který býval 
dvorním alchymistou na dvoře Rudolfa II. 

Turistická oblast Opavské Slezsko se rozprostírá v okolí 
města Opavy a nabízí mnoho skvostů, které stojí 
za poznání. Nejedná se jen o krásnou a klidnou přírodu 
především okolo řeky Moravice, ale také o rozhledny, 
větrné mlýny i blízkost hranice s Polskem. Velké množství 
muzeí hovoří o tom, jak se zde žilo a hospodařilo. 
Velké množství zámků a zachovalých vojenských 
pevností nabádá k prozkoumání této turistické 
oblasti všemi skupinami návštěvníků. Turistická 
oblast Opavské Slezsko nabízí mnohé atraktivity, 
ať už poznávací, či relaxační. Vyberte si z našich 
tipů na výlet, v Opavském Slezsku se nudit 
nebudete!

8. Zámek Raduň 
Romantický zámek je zasazen do překrásné 
zámecké zahrady s lesoparkem a jeho typic-
ká věžička se  odráží v  klidné vodní hladině 
přilehlého rybníka.

9. Zámek Hradec nad Moravicí 
Zažijte alespoň na chvíli luxus šlechty, která 
žila na  jednom z  nejkrásnějších zámků Ev-
ropy. Tehdejší majitelé zde hostili slavného 
Beethovena i Paganiniho.

10. Arboretum Nový Dvůr
Chcete strávit pěkný den v  přírodě? A  co 
takhle hned na  pěti světadílech najednou? 
Nádherné dřeviny i byliny z celého světa mů-
žete vidět právě zde. 

11. Národní památník II. světové 
války v Hrabyni 
Oblečte se  do  kostýmu vojenské uniformy 
a  poznejte, jak žili lidé a  vojáci v  období 
II. světové války na Opavsku. Nejen fotogra-
fie a dokumenty, ale také výstroj a autentické 
osobní věci a  filmový dokument vám před-
staví toto silné válečné období.

12. Památník Petra Bezruče v Opavě 
Petr Bezruč patří mezi nejslavnější osobnos-

ti našeho kraje. Památník stojí na místě jeho 
rodného domu a  čítá více než 200  000 do-
kumentů z  pozůstalosti zhruba 85 literátů. 
Naleznete zde expozici a  sál, kde se  konají 
různorodé kulturní akce.

13. Areál čs. opevnění Hlučín-Dar-
kovičky 
Víte, že linie opevnění a bunkrů na Opavsku 
se  dodnes srovnává s  Maginotovou linií? 
Zajeďte se podívat do Darkoviček a podívej-
te se, jak vypadal život vojáka v bunkru, jak 
fungovaly tehdejší zaměřovače a díky čemu 
se vlastně dochovaly až dodnes.

14. Městská věž Hláska v Opavě 
Opavu jako na  dlani si můžete užít z  do-
minanty města – věže Hláska na  Horním 
náměstí. Vystoupejte v  období od  dubna 
do  září každou sobotu až na  vrchol 60  m 
věže. Čeká vás nejen krásný výhled, ale také 
spousta zajímavostí z její historie.  

15. Hvozdnický expres je zpátky
Procestujte krásnou oblast Hvozdnice na tra-
ti Opava – Jakartovice – Svobodné Heřma-
nice dnes už takřka historickým vlakem. 
Na všechny výletníky se  těší od 5. července 
každý víkend až do 28. září.

ZÍSKEJTE VSTUPENKU ZDARMA
Vstupenka pro dítě do 15 let ZDARMA 
a k tomu čokoládová cihlička

Vystřižený kupón předložte v  Turistickém 
informačním centru na Horním náměstí 
67 v  Opavě a  získáte za  něj vstupenku 
zdarma do  některé z  15 atraktivit výše 
a k tomu čokoládovou cihličku! Vstupenka 
zdarma platí pro jedno dítě do 15 let v do-
provodu jednoho platícího dospělého do ob-
jektu uvedeného na vstupence. Více informací 
k objektům, otvírací době a jak vstupenku použít 
naleznete na www.opavske-slezsko.cz/soutez.
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Druhé městské koupaliště 
na Rybářské ulici. Ze sbírky T. Elise

Náš seriál je od počátku minulého roku 
věnován technickým novinkám, které 
oslovily, případně proslavily a ovlivnily 

tvář města Opavy. Takto také můžeme vnímat 
projekt moderního městského koupaliště vy-
hlášený městskou radou v  roce 1929. Téma, 
které se s nastávajícím létem více než nabízí.

Možnost koupele znavené veřejnosti v hor-
kých červencových, srpnových dnech již 
dříve nabízely starší plovárny. První byla 
provozována jen pro civilisty a  vojáky 
v  Městských sadech u  Mlýnské strouhy – 
do  požáru ze  dřeva postaveného zařízení 
po dvaceti letech provozu v roce 1895. Dru-
hou lidovou plovárnu s  bazénem o  rozmě-
rech 100 x 16 m v Opavě otevřeli hned poté 
(1896) na Rybářské ulici a zde už byl umož-
něn oddělený vstup i  ženám v  dlouhém 
koupacím oděvu, který bychom ale určitě 
nepovažovali za  plavky dle dnešních měří-
tek. Tyto aktivity měly nejen efekt osvěžení, 
ale především aspekt hygienický. Proto také 
města v meziválečném období zakládala svá 
koupaliště a v zimě podporovala provoz kry-
tých městských lázní. Na  stejném principu 
jako staré koupaliště v Městských sadech či 
druhé v Rybářské ulici, s využitím vedlejšího 
náhonu přírodního říčního toku, koneckon-
ců fungovalo od  30. let i  obecní koupaliště 
v  nedalekých Kylešovicích. Do  poloviny 
50. let plavci hojně navštěvovaný areál u řeky 
Moravice v  současnosti bohužel připomíná 
jen betonové torzo bazénu a  název ulice 
Ke Koupališti.

Opavané či prázdninoví hosté našeho měs-
ta zde patrně spíše očekávají informace 
o  nynějším městském koupališti.  Rozruch 
v  kladném slova smyslu způsobilo již při 
svém otevření na konci června 1931. Ihned 
se o něm psalo jako o nejkrásnějším a nej-
modernějším v zemi moravskoslezské. 
Ovšem na druhé straně musíme doplnit, že 
možnost srovnání v  okolí nebyla příliš vel-
ká – Bruntál měl v městském parku koupa-
lišťátko o rozměrech 33 x 15 m; Krnov si po-
řídil své koupaliště s bazénem 50 x 30 metrů 
až v roce 1934. A v Hradci nad Moravicí letní 
plovárna s bazénem 50 x 24 metrů vznikla 
až v roce 1956. 

Osvěžení na městském koupališti

Opavské městské koupaliště (po jediném roce 
přerušení své činnosti v souvislosti s ničivými 
povodněmi roku 1997) je setrvale předmětem 
zájmu široké veřejnosti bez ohledu na  spo-
lečenské postavení. Za  války je například 
se svými malými dětmi navštěvoval purkmistr 
Reinhard Kudlich. K oblibě tohoto komunální-
ho zařízení dále přispěla citlivá a zdařilá rekon-
strukce hlavní budovy koupaliště, provedená 
v  roce 2007. Přibyly zejména pro nejmenší 
návštěvníky atrakce, které naši předci na kou-
pališti před osmdesáti lety neznali – aqua   
zorbing, beachvolejbalové hřiště, tobogány  – 
ovšem tehdejší dámy měly navíc k  dispozici 
kadeřnický a masážní salón. V soutěži o opav-
ské koupaliště s kapacitou 3 tisíce návštěvníků 
(Opava k roku 1930 čítala 54 tisíc obyvatel čili 
jen o 4 tisíce méně než dnes)  zvítězil i na Slo-
vensku známý opavský architekt Otto Reich-
ner. Navrhl elegantní, čistě působící stavbu 
s  pestrou škálou služeb, jež byla v  roce 1974 
zapsána v  seznamu novodobých kulturních 
památek České republiky. Sochou vodníka 
z takzvané slezské Carrary (supíkovického bílé-
ho mramoru) u dětského brouzdaliště, kterou 
architekt Reichner zadal svému oblíbenému 
spolupracovníkovi, jesenickému sochaři Josefu 
Obethovi, koupaliště stvrdilo dojem stylového 
moderního odpočinkového areálu s  umělec-
kým přesahem, byť socha urostlého mužské-
ho atleta, která měla dominovat plaveckému 
bazénu o velikosti 100 x 25 m, nakonec nebyla 
zadána.  V běhu je tedy 87. sezona koupaliště 
na Jaselské ulici 35, nechme se tedy překvapit, 
zda koupaliště, v současnosti počítající s dvoj-
násobnou návštěvností než v  časech svého 
otevření, překoná rekord tropického léta 2015 
se 46 tisíci návštěvníky.

Jaromíra Knapíková

Koupaliště z června 1931.
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Náhrobek rodiny Lukášovy

Výstava k dějinám opavského zdravotnictví

Vyjít si na hřbitov „jen tak“ na procház-
ku může někomu připadat zvláštní, ale 
když se oprostíme od  toho, co si kdo 

pomyslí, objevíme hřbitov jako místo, které 
je jedinečné z mnoha důvodů. Jedním z nich 
je v  případě opavského hřbitova možnost 
setkat se  zde s  velmi kvalitními umělecký-
mi díly, především sochami z období konce 
19. a první poloviny 20. století. 

Sochařsky zpracovaný náhrobek rodiny Lu-
kášovy, později rodin Halámkovy, Strakovy 
a  Khyrovy, upoutá naši pozornost hned 
z dálky, jednak díky výrazné barevnosti po-
užitých materiálů, jednak díky neobvyklé-
mu pojetí díla. Náhrobek se  nachází hned 
v  první uličce po  levé straně za  vstupem 
do  areálu Městského hřbitova na  Otické 
ulici. Hlavní koncepce náhrobku je založe-
na na starším vzoru, který se i na opavském 
Městském hřbitově několikrát opakuje. Je 
jím zobrazení lidské postavy, odcházející 
z našeho světa vstupujíc do portálu hrobky. 
Zde je výjev zasazen do  otevřené krajiny, 
jakoby na  vršku vytvořeném z  lomového 
vápence. Na něm se tyčí stavba zhotovená 
z červené leštěné žuly, která připomíná py-
ramidu. Vrchol této dvoumetrové pyramidy 
je zvýrazněn mohutnou římsou s převisem, 
která končí naddimenzovaným pyramido-

nem. Většinu plochy čelní strany pyrami-
dy zabírá portál. Ten představuje vpadlý 
obdélníkový otvor vyplněný bronzovými 
dveřmi s geometricky členěnou prosklenou 
výplní. Všimněme si, že iluze dveří je dota-
žená do  všech detailů, nechybí ani klíčová 
dírka. Před portálem je umístěna mramo-
rová skulptura dítěte, dívky, která je zachy-
cena v  dynamickém, rozevlátém pohybu. 
Zatímco spodní část těla směřuje v  běhu 
do portálu a napřaženou levou rukou se již 
dotýká dveří (dnes ručka bohužel chybí), 
horní polovinou těla se vytáčí a ohlíží zpět. 
Přitom pravou ruku přikládá k ústům v ná-
znaku polibku na  rozloučenou. Dynamiku 
zachyceného okamžiku podtrhuje rozevlátá 
zřasená drapérie oděvu.

Dokonale zvládnutá anatomie a  přesvěd-
čivé podání jsou dílem sochařské práce 
Emmericha Alexiuse Swobody, který byl 
ve Vídni ctěn jako mistr svého oboru. Narodil 
se 17. července roku 1849 ve Wörthu, neda-
leko města Gloggnitz v  Dolním Rakousku. 
Studia na  vídeňské Akademii výtvarných 
umění završil dvouletým stipendiem v Římě. 
Vytvořil mnoho monumentálních děl ve Víd-
ni i  jinde, věnoval se  portrétům i  funerální-
mu sochařství. Například je autorem soch 
pro budovy přírodovědeckého muzea, Ob-

chodní a  živnostenské komory, parlamentu 
či Nového Hofburgu. Je autorem výzdoby 
na  městských školách i  soukromých budo-
vách, stejně jako funerálních sochařských 
památek ve Vídni, v  Praze a  Opavě. Zemřel 
ve Vídni 1.  února 1920. Socha na  náhrobku 
rodiny Lukášovy v Opavě je jeho drobnějším, 
ale velmi cenným dílem.

Tomáš Skalík

Ve stálé expozici Cesta města v Obec-
ním domě můžete navštívit výsta-
vu, která vás seznámí s  dějinami 

opavské zdravotní péče od  vzniku první 
„moderní“ všeobecné nemocnice v Opavě 
na počátku 19. století do konce II. světové 
války. Mimo nástin vývoje Heiderichovy, 
respektive pozdější Zemské nemocnice je 
upozorněno i na vznik a vývoj nemocnice 
svaté Alžběty (známé jako „U Rytířů“), sou-
kromého sanatoria Fritze Pendla a opavské 
lékárny. Pozornost je věnována i  důležité 
funkci Opavy jako lazaretního města bě-
hem první světové války. K  vidění je celá 
řada exponátů, z nichž je většina vystave-
na v Opavě úplně poprvé. Výstava je poja-
ta jako první část výstavního cyklu, který 
je věnován dějinám zdravotnictví v Opavě.

Na  přiložené fotografii můžete vidět výběr 
vystavených exponátů. Jedná se  o  část po-
rodní sady z 19. století (vlevo dole: dvoudíl-
né porodnické kleště, porodnický perforátor 
na mrtvý plod a porodnický dekapitační hák 
k  extrakci mrtvého plodu), část trepanační 
sady z  18. století (vpravo dole: raspatoria 

na kost), hemometr v pouzdře z první polo-
viny 20. století, a sterilizační buben. Zvláštní 
pozornost si zaslouží unikátní skleněná lé-
kovka s  původní etiketou z  první poloviny 
20. století pocházející z  lékárny u  Salvato-
ra (Salvator-Apotheke), která se  nacházela 
na Olomoucké ulici č. 31. Na výstavě dále uvi-
díte i jeden velmi cenný exponát z bývalého 
opavského gym-
nazijního muzea, 
který vzhledem 
ke  své povaze 
nelze již dnes 
získat a  který byl 
od  roku 1945 vy-
staven zatím pou-
ze jednou.

Ač letní měsíce 
příliš návštěvní-
ky nelákají k  ná-
vštěvě výstav, tak 
ve  stálé expozici 
se  můžete v  tro-
pických dnech 
příjemně osvěžit, 

neboť celý prostor je jednak kvůli ochraně 
vystavených exponátů, jednak kvůli pohod-
lí návštěvníků klimatizován na  příjemných 
22 °C. Srdečně zveme k návštěvě.

David Váhala
kurátor, Opavská kulturní organizace

Foto: OKO



SLEVY až 50%

Sadová 4, Opava, tel.: 553 619 690
www.grossmann-matrace.cz

PRODEJNA

Staňte se součástí potravinářské výroby sušenek 
a buďte za svou práci náležitě oceněni.

Hledáme operátory 
výroby v Opavě!

Pokud vás nabídka zaujala, kontaktujte nás: opava@randstad.cz

Těšíme se na Vás na adrese Dolní Náměstí 21, Opava , 1. patro

Co vás čeká
- obsluha výrobní linky
- doplňování surovin na lince
- sbírání sušenek z pásu

Co za to
- � remní výrobky za symbolické ceny
- práce vhodná pro muže i ženy
- motivující � nanční ohodnocení
- příplatky za směnnost, osobní ohodnocení
- směnný provoz, možnost volby směn
- možnost víkendových přesčasů
- jistota dlouhodobé spolupráce
- zázemí stabilní společnosti
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Ve  sféře kulturního života města je le-
tošní rok zasvěcen především důstoj-
né oslavě jednoho z  nejstarších festi-

valů v České republice, který nese již od roku 
1958 jméno slezského barda a nejznámější-
ho rodáka města – básníka Petra Bezruče. Již 
60. ročník Bezručovy Opavy proto nese téma 
Síla tradice a  ve  svých pořadech chce hrdě 
poukázat na  historii a  kvalitu všestranných 
kulturních aktivit Opavanů při budování po-
zice hlavního kulturního a  společenského 
centra Slezska. 

Festival bude zahájen 1. září v kostele svaté-
ho Václava nejen tradičními výstavami v are-
álu Domu umění a kostela svatého Václava, 
ale také zajímavým uměleckým projektem 
Tanec v  labyrintu, který představí umělci 
z  partnerského města Liptovský Mikuláš. 
„Festival opět nabídne pestrou paletu přibližně 
60 pořadů všech uměleckých žánrů, mezi kte-
rými vévodí například výstava o Petru Bezručo-
vi v Historické výstavní budově Slezského zem-
ského muzea u příležitosti 150 let, jež uplynula 
od  jeho narození, či vydání nové sbírky Slez-
ských písní s  ilustracemi 81 výtvarníků nebo 
literárněvědná konference Petr Bezruč – bard 
prvý, co promluvil,“ uvedl dramaturg festivalu 
Petr Rotrekl. Mezi další atraktivity programu 
patří nesporně třeba koncerty Ivana Krále, 
Michala Prokopa, vystoupení mezinárodní-
ho souboru Silva Rerum arte, zaměřené pře-
devším na  barokní hudbu skladatelů střed-
ní a  východní Evropy, ale také třeba účast 
vítězky řady světových soutěží, houslistky 
Esther Yoo a  souboru Czech virtuosi nebo 
výjimečná prezentace orchestru a  zpěváků 
Slezského divadla s venkovním provedením 
Carmina burana Carla Orffa nebo závěrečný 

koncert s  progra-
mem z  repertoáru 
současných slez-
ských skladatelů. 
„Mezi velká lákadla 
je možné také počítat 
Pátou dohodu s  Ja-
roslavem Duškem, 
Divadlo Na  Zábradlí, 
Divadlo Petra Bez-
ruče, velmi bohatě 
zastoupený meziná-
rodní folklorní festi-
val Chodníčky k  do-
movu, který bude mít 
letos nejen program 
na  Dolním náměstí, 
ale také svůj galave-
čer ve  Slezském di-
vadle, výstavu k  100. 
výročí sdružení uměl-
ců grafiků Hollar, 
festival v  areálu Psy-
chiatrické nemoc-
nice Cesty za  oponu 
II. nebo křest knihy 
Tajemná Opava a vý-
stavu Lucie Seifertové,“ láká na  festival dra-
maturg s  tím, že podrobný program bude 
zveřejněn na internetových stránkách města 
koncem července a podrobné informace na-
leznete koncem prázdnin v  programových 
bulletinech festivalu a také v zářijové Hlásce.

Jaké budou Cesty za oponu II.?
Již podruhé se  v  krásném areálu Psychiat-
rické nemocnice v Opavě a v rámci festivalu 
Bezručova Opava uskuteční multižánrový 
festival Cesty za oponu II. s podtitulem „Spo-

lečně vše zvládneme…“, který se svou atmo-
sférou, náplní a  zaměřením snaží zanechat 
v návštěvnících krásné zážitky a otevřít také 
areál nemocnice široké veřejnosti. V  rámci 
festivalu se  uskuteční netradiční a  zajímavé 
výstavky, workshopy, divadelní představení, 
besedy, koncerty a setkání. Ve čtvrtek 7. září 
se můžete těšit na Jana Potměšila, Ladě, Kar-
la Babuljaka, PS Luscinia, Martu Töpfer, Javo-
ry, Beatu Bocek, Cirkus Patiento, Duo Fatale, 
Iridiany, Janu Štěflíčkovou, Milana Vilče, Ani-
ma band, Oldřicha Janotu a mnoho dalších.

Pod Střediskem volného času loutkové 
divadlo sdružuje řadu divadelní sou-
borů. Vzhledem k  tomu, že loutkové 

divadlo funguje v  Opavě již 66 let, tak není 
pochyb o  jeho kulturním významu. Tento 
fakt podtrhují také úspěchy, které i v letošní 
sezoně divadlo posbíralo. 

Dětský divadelní soubor Štěkadlo (vedoucí 
Daniel Kollmann) se s inscenací Popelka zú-
častnil regionální přehlídky dětských diva-
delních, loutkářských a recitačních kolektivů 
Divadelní lízátko. Získal za  ni cenu poroty 
a přímý postup do regionálního kola soutě-

že Ostravská lokálka, kde byl opět úspěšný 
a  navržen do  širšího výběru celostátní pře-
hlídky Dětská scéna ve Svitavách.

Dětský divadelní soubor Štěkáček (vedoucí 
Daniel Kollmann) se  v  Hodoníně představil 
na  Krajské postupové divadelní přehlídce 
studentských souborů Mumraj. Jejich insce-
nace Plaváček získala celkem čtyři ocenění.

Přehlídka divadelních inscenací Dospělí dětem 
v Ostravě představila dva opavské zástupce – 
soubor Štěkáček s hrou Alenka a soubor OPAL 
(vedoucí Miroslava Halámková) s pohádkou Tři 

zlaté vlasy Děda Vševěda. Ocenění získal Jan 
Mikulík za roli Kloboučníka v inscenaci Alenka 
a soubor OPAL získal přímý postup na celostát-
ní přehlídku Popelka Rakovník.

Soubory dostaly ocenění i na regionální pře-
hlídce amatérských loutkářských souborů 
Opavská rolnička, která proběhla na  jejich 
domácí půdě. Rodinný soubor Rarášci získal 
ocenění pro Kateřinu Hrbáčovou, Gabrielu 
Bernardovou a Petra Dvorského za nápadité 
řešení scénografie k inscenaci O Bambulíno-
vi a  Štěkáček byl oceněn za  dynamický ko-
mediální projev v inscenaci Plaváček.

Jubilejní Bezručova 
Opava se blíží

Loutkové divadlo sbíralo ocenění

Festival láká také koncertem Ivana Krále. Foto: Roman Černý
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Půjčovní doba knihovny
Od  3. do  7. července budou všechny pro-
vozy Knihovny Petra Bezruče a  pobočky 
uzavřeny. Letní provoz začne 10. července, 
kdy hlavní budova bude otevřena od pon-
dělí do čtvrtka od 9 do 18 hodin, studovna 
od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin. Výpůjčky 
lze prodloužit na telefonech: 553  714  005, 
553  821  700, 553  821  701 nebo e-mai-
lem: dospele@okpb.cz, detske@okpb.cz, 
studovna@okpb.cz, mediateka@okpb.cz. 
Pobočky Kylešovice a  Olomoucká budou 
mít otevřeno v pondělí a ve čtvrtek od 10 
do  18 hodin s  polední přestávkou od  12 
do 12.30 hodin. Provozní doba pobočky Ka-

teřinky bude v pondělí a čtvrtek od 9 do 18 
hodin. Výpůjčky můžete opět prodloužit 
telefonicky: 553 821 702, 721 884 130 (Ka-
teřinky), 553  821  703, 778  748  837 (Ky-
lešovice) 553  821  709, 734  394  379 (Olo-
moucká) nebo e-mailem: katerinky@okpb.
cz, kylesovice@okpb.cz, olomoucka@okpb.
cz. O půjčovní době poboček v  městských 
částech budou čtenáři informováni přímo 
v místní knihovně nebo na  vývěsce úřadu 
městské části. 

Kytarová smršť v Opavě
Krásný umělecký zážitek měli návštěvní-
ci festivalu Kytarová smršť, který se  konal 

7.  června v  Opavě. V  programu vystoupili 
dva sólisté a  dva orchestry. Vít Pískovský je 
vítěz ústředního kola soutěže ve  hře na  ky-
taru ze  Základní umělecké školy E. Marhuly 
Ostrava – Mariánské Hory, Veronika Hrdová 
je vítězka Mezinárodní rozhlasové soutěže 
Concertino Praga, studentka JAMU v  Brně. 
Výběr ze  svého repertoáru zahrál Kytarový 
orchestr ZUŠ Jeseník pod vedením Václava 
Dvořáka a  Kytarový orchestr ZUŠ V. Kálika 
Opava pod vedením Lenky Lebedové, kte-
rá byla zároveň hlavní organizátorkou akce. 
Orchestry si zahrály i  společně, doprovázeli 
je mladí sólisté a sbor dětí. Festival se konal 
za podpory města Opavy.

Taneční soubor Puls, který pracuje při 
Středisku volného času Opava, má 
za  sebou další úspěšnou taneční se-

zonu. Dokázal tak, že stále patří mezi přední 
opavské taneční soubory. V  prosinci loň-
ského roku se totiž vrátil z mistrovství světa 
ve stepu, kde se mu podařilo dvakrát umístit 
na výborném pátém místě. 

Uznání Puls získává ale především na  poli 
scénického tance a  pohybového divadla. 
V dubnu byly choreografie „Proč? Proč ne?!“ 
a „V srdci ukrytá“ oceněny odbornou porotou 
na  Krajské přehlídce dětského scénického 
tance a z 23 celkem zúčastněných choreogra-
fií převážně ze  základních uměleckých škol 
byl soubor jako jediný vybrán na  celostátní 
přehlídku v Kutné Hoře. Puls tak rozšířil svou 
„šňůru“, protože nominaci do Kutné Hory zís-

kal již 9. rokem po sobě. Mezi letošní 
největší úspěchy patří také postup 
starších děvčat s  choreografií „Když 
to na nás padne“ na Celostátní pře-
hlídku pantomimy a  pohybového 
divadla XXII. Otevřeno 2017 v Kolíně. 
Zde totiž v  odborném lektorském 
sboru zasedla velká jména českého 
tance – František Pokorný, choreo-
graf, režisér, pedagog, jemuž pod 
rukama prošel samotný Kilián nebo 
Harapes, a uznávaná divadelní a ta-
neční teoretička a  publicistka Ladi-
slava Petišková. O to krásnější bylo, že pulsác-
ká choreografie byla hodnocena jako vrchol 
celé přehlídky a byla vybrána nejen do jejího 
slavnostního Galaprogramu, ale především 
na prestižní festival českého amatérského di-
vadla 85. Jiráskův Hronov, kde se prezentuje 

vždy to nejzajímavější, co se  v  daném roce 
vytvořilo v  oblasti amatérské divadelní tvor-
by. Závěr sezony pak patřil mistrovství České 
republiky, kam vyjel Puls s  novou skladbou 
My Favourite Big Band a do slezské metropo-
le přivezl krásné 5. místo. 

Jak se  žilo před velkou válkou a  v  době 
první republiky je název nové knihy, která 
vznikla na Slezské univerzitě v Opavě po-

dle pamětí opavského rodáka Stanislava Pet-
říka (na snímku) a na podnět jeho syna Zdeň-
ka Petříka, který rukopis pamětí uchovává.

Publikace, kterou 
editorsky sestavili 
Marie Gawrecká 
z  Ústavu historic-
kých věd Slezské 
univerzity a  Mi-
chal Valeček, ve-
doucí oddělení 
produkce Slez-
ského zemského 
muzea,  je zajíma-
vá především pro 

opavské patrioty a zájemce o historii města. 
Stanislav Petřík totiž zachytil velmi auten-
tickým a  barvitým způsobem dění v  Opavě 
od roku 1906 do roku 1938 (další život Sta-
nislava Petříka je poté po odchodu z Opavy 
spojen s  Brnem). Zaznamenal tak období, 
kdy město bylo na  vrcholu svého rozkvětu 
a stalo se tak místem řady významných dě-
jinných i  osudových událostí, ale i  docela 
obyčejných událostí provázejících jeho oby-
vatele. V knize se tak čtenáři mimo jiné setka-
jí s nástupem I. světové války, vznikem nové 
republiky či pohledem na  Mnichov 1938 
a napjaté vztahy mezi v Opavě žijícími Čechy 
a Němci v protikladu k „obyčejné“ návštěvě 
lékaře či cvičení v Sokole.

„Paměti začal psát Stanislav Petřík na sklonku 
života, ve  druhé polovině roku 1974, kdy byl 

těžce nemocen a  často pobýval v  nemocnici. 
Podle vyjádření jeho syna Zdeňka je psal pře-
vážně na základě svých vzpomínek, které dopl-
ňoval  svými poznámkami z dřívějšího období. 
Paměti čítají 152 rukopisných stran a chrono-
logicky zahrnují léta 1906 až 1938, tedy období 
dětství, jinošství a léta dospělosti,“ uvádí mimo 
jiné editoři v předmluvě k edici.

Kniha je mimořádně autentická a  čtenář 
se snadno ve své mysli přenese do doby po-
pisovaných událostí. Potěšeni budou také 
jazykomilci, neboť v knize je zachováno pů-
vodní názvosloví míst, především dnes již 
dávno zapomenuté názvy v němčině. 

Zájemci o  přečtení si publikaci mohou za-
půjčit ve  všech pobočkách Knihovny Petra 
Bezruče. 

Vyšla publikace o historii Opavy

Úspěšná taneční sezona souboru Puls

Foto: archiv souboru

Fotorepro z knihy
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Dolní náměstí ožije promenádními koncerty
Také v  letošním roce statutární město 
a  Středisko volného času Opava připravilo 
pro milovníky dechovky tradiční prome-
nádní koncerty dechových hudeb. Každou 
neděli budou před kostelem svatého Voj-
těcha na  Dolním náměstí hrát orchestry 
z  Opavska. Začátek koncertů je v  10 hodin, 
hraje se  do  11.30 hodin. V  případě deště 
se koncert nekoná. Koncerty začaly v neděli 
25. června a potrvají do 10. září. Prázdninový 
program koncertů najdete v  kulturním ka-
lendáři na straně 24. 

Letní hudební Opava
Dva mimořádné koncerty si můžete vychut-
nat v letních červencových dnech. Účinkovat 
budou členové Janáčkovy filharmonie Ostra-
va společně se zahraničními sólisty – jihoko-
rejskými absolventy hudebních kurzů ve Víd-
ni. Na programu pod taktovkou rumunského 

dirigenta Radu Popa zazní operní árie a du-
ety světových mistrů – Beethovena, Mozar-
ta, Bizeta, Verdiho, Dvořáka a  dalších. První 
koncert se uskuteční 25. července v 18 hodin 
v Historické výstavní budově Slezského zem-
ského muzea a druhý 26. července v 18 ho-
din v  sále Kulturního domu ve  Slavkově. 
Letní hudební Opavu opět pořádá Umělecká 
agentura Karla Kostery. 

Mladá opavská umělkyně vystavuje 
v prestižní Galerii Středočeského kraje
Martina Minařík Pavelková je multimediální 
umělkyní původem z  Opavy. Ve  své tvorbě 
se  věnuje fotografii, instalaci, performanci 
ale i klasickému médiu malby a kresby. Zabý-
vá se otázkou tělesnosti, ženskosti, křehkosti, 
intimity a  intenzity a  zároveň reflektuje ak
tuální tendence a nálady společnosti. Pro vý-
stavu ve věhlasné galerii GASK v Kutné Hoře 
vytvořila nová díla. Součástí výstavy se  stal 

také koncert Kittchena, výrazné osobnosti 
alternativní hudby. Spolupráce mezi těmito 
dvěma umělci byla navázána v  rámci opav-
ského festivalu Další břehy. Výstava potrvá až 
do 1. října.

Lukáš Pavlíček neboli Zero poprvé ofici-
álně představuje svou tvorbu v Galerii 
Obecního domu. „V něčem tak specific-

kém, jako je graffiti, jehož autoři jsou pova-
žování širší společností za  vandaly a  reakce 
veřejnosti jsou k  těmto osobitým výtvarným 
dílům spíše odmítavé, je jasné, že ostruhy a re-
spekt si autor získává jen prací, jejichž kvalitu 
posuzují sami příslušníci komunity, a ti nema-
jí žádný důvod s někým jednat v rukavičkách. 
Vodítkem může být originální styl, čistota pro-
vedení nebo i zajímavé netradiční místo. Dal-
ším důležitým faktorem je množství a rozměr 
jednotlivých děl ve  veřejném prostoru. Obojí 
kritéria Lukáš Pavlíček splňuje na více než sto 
procent,“ představil umělce kurátor výstavy 
Jan Kunze.

Vystudovaný grafik působí na scéně od po-
čátku 90. let a ve své volné tvorbě se inten-
zivně věnuje právě street artu a  murálním 
malbám. Impulzem pro první vlastní pokusy 
na městských zdech byl opavský „tag“ v ital-
ském městě Terstu kolem roku 1992. Od  té 
doby Lukáš Pavlíček rozvíjí svůj vizuální styl 
až k hlavnímu motivu výstavy, jimž je doko-
nalý tvar kruhu v  různých variacích. „V  sou-
časném díle můžeme vysledovat jasnou linii, 
promyšlenou koncepci  a  především vizualitu 
poučenou klasickým malířstvím. Škola a  vý-
tvarný talent můžou načrtnout půdorys, ale 
nejdůležitější je nepřestat, vytrvat, rozvíjet se,“ 
doplnil kurátor. Přestože se výtvarník během 

své kariéry dostal i ke komerčním zakázkám, 
srdcem i  duší zůstal introvertním umělcem, 
pro něhož je graffiti spíš životní cesta než 
možností obživy či zbohatnutí. 

Zero stejně jako většina nestorů graffiti scé-
ny rezignoval na uznání své práce ze strany 
společnosti, stejně jako odboural snahu jak-
koliv své dílo interpretovat nebo obhajovat. 

Zůstala jen základní touha svobodně tvořit 
a je jedno jestli pro sebe, pro partu kamará-
dů nebo člověka, který zrovna projde kolem 
jím posprejované zdi. „Bude-li se  v  budouc-
nu hledat jméno, které jasně charakterizuje 
opavské graffiti na přelomu tisíciletí, to jméno 
bude znít Lukáš Pavlíček, jehož umělecký pseu-
donym Zero zná z městských zdí téměř každý 
Opavan,“ uvedl na závěr Jan Kunze. 

Graffiti jako umělecké dílo
V Obecním domě se můžete do 3. září seznámit s výtvarníkem Zero, který je mimo jiné 
autorem nevšední fasády veřejných toalet v centru města.

Foto: archiv OKO



indecordarkyindecindecindecindecoooordardardardarrrkykyky

www.indecordarky.cz Váš svět plný dekorací

Nově otevřená prodejna 
s nepřeberným množstvím 
dárků, dekorací a sezonního zboží 
v OC Breda & Weinstein.
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Mohou nás ohrozit mimořádné události? 
Každý občan našeho státu má právo 

na zdravý a bezpečný život a přiměřenou 
ochranu svého majetku. Mohou však na-

stat situace, kdy je toto právo narušeno. Škod-
livé působení sil a  jevů vyvolaných činností 
člověka, přírodními vlivy, epidemiemi nebo 
havárie, které ohrožují život, zdraví, majetek 
nebo životní prostředí staví člověka do situace, 
kdy běžná životní pravidla neplatí. Takové sta-
vy nazýváme mimořádnou událostí. Nejvýraz-
nějšími zdroji ohrožení v MS kraji jsou přívalové 
lijáky s následkem povodní. V menší míře nás 
pak ohrožují i další jevy jako například vichřice, 
mimořádně vysoké letní teploty a následné su-
cho, extrémně nízké teploty, sněhová kalamita, 
hromadné nákazy hospodářských zvířat, zá-
važná nehoda v dopravě či narušení dodávek 
energií a pitné vody. Důležitým prvkem v sys-
tému ochrany před následky mimořádných 
událostí je prevence. Krizový štáb města v čele 
s primátorem Opavy úzce spolupracuje se slož-
kami integrovaného záchranného systému 
(Hasičský záchranný sbor – HZS, Policie Čes-

ké republiky – PČR a Zdravotnická záchranná 
služba – ZZS) a prostřednictvím výkonu státní 
správy se aktivně podílí na řešení nežádoucích 
stavů. Základními nástroji pro ochranu obyva-
telstva jsou zejména varování, evakuace a nou-
zové přežití.

Varování: Na  našem území je vybudován 
tzv. jednotný systém varování a vyrozumění, 
jehož viditelnou a  slyšitelnou částí jsou ze-
jména elektronické sirény provozované HZS 
ČR. Dále se mohou k tomuto účelu na úrovni 
obce využít například obecní rozhlasy. Evaku-
ace je organizované přemístění osob, zvířat 
a nezbytných věcí (předmětů kulturní hodno-
ty, nebezpečné látky, zařízení nutné výroby) 
do  míst, kde již nehrozí vzniklé nebezpečí 
a kde je zpravidla zabezpečeno pro obyvatele 
náhradní ubytování a  stravování, pro zvířata 
ustájení a pro předměty uskladnění. Evakuaci 
nařizuje velitel zásahu (HZS, PČR, primátor). 
V případech evakuace z větší plochy dochází 
vždy k  přemístění osob částečně samovol-

ně, kdy část obyvatel opustí ohrožené území 
vlastními dopravními prostředky nebo pěš-
ky. Disciplinovaní občané mohou ve  značné 
míře výrazně ovlivnit včasnou a  bezpečnou 
evakuaci. V případě déle trvajících mimořád-
ných událostí navazuje na  varování a  eva-
kuaci osob zabezpečení nouzového přežití 
obyvatelstva. Jedná se o celou řadu činností 
a  postupů s  jediným cílem – minimalizovat 
negativní dopady na životy obyvatel a zabez-
pečit jejich základní životní potřeby. Realizují 
se  nepřetržitě po  dobu, po  kterou to mimo-
řádná situace vyžaduje. 

Pro úspěšné fungování celého systému je dů-
ležitým prvkem také správně informovaný ob-
čan, který nepodlehne panice a  umí správně 
reagovat na vzniklou událost. Povinností každé-
ho z nás je chránit jak sebe, osoby blízké a svůj 
majetek, tak i podle svých možností poskytnout 
pomoc ostatním ohroženým občanům. Další 
informace získáte na  www.hzsmsk.cz a  www.
opava-city.cz v sekci ochrana obyvatel.

Střední škola průmyslová a  umělecká 
v Opavě uspořádala ve středu 14. červ-
na již osmý ročník soutěže „Stavíš, 

stavím, stavíme, nejlepšího odměníme“, 
která je určena pro tříčlenné týmy žáků zá-
kladních škol. Svou šikovnost i prostorovou 
představivost si mladí konstruktéři moh-
li otestovat sestrojení modelů náklaďáku 

a sekačky z dílů populární stavebnice Mer-
kur. Boj byl opět velmi napínavý. Nejlépe 
z něj nakonec vyšlo družstvo žáků Základní 
školy a  Mateřské školy Skřipov, následova-
né reprezentanty Základní školy a Mateřské 
školy Raduň. Na  třetím místě skončili zá-
stupci Základní školy a Mateřské školy Velké 
Heraltice. „Děti si užily nejen soutěžení, ale 

i zábavy, prohlédli si školu a výherci si odnesli 
sladkou odměnu i hodnotné ceny od hlavního 
sponzora soutěže – firmy Ostroj, a. s.,“ dopl-
nil ředitel školy Vítězslav Doleží a dodal: „Ta 
navíc věnovala každé z 20 zúčastněných škol 
velkou merkurovskou stavebnici M8.“ Drob-
nými dárky přispěly i další firmy opavského 
regionu.

Na strojce se opět stavělo z Merkuru



Chcete nové dveře do Vašeho interiéru?
Preferujete české výrobky?

Zastavte se u nás!

   VZORKOVÁ PRODEJNA:      po – čt   8 – 17 hod.

  VRCHNÍ 30, OPAVA        pá    8 – 15 hod.

www.sapdoor.cz   
 www.facebook.com/Sapeli dveře a zárubně – Sapdoor Opava 

Tel.: 602 502 142, Pekařská 81, Opava

PŮJČOVNA
PRODEJ • SERVIS
PŮJČOVNA
PRODEJ • SERVIS

 SKARTACE DOKUMENTŮ 
S PROTOKOLEM NBÚ

 MĚŘENÍ SLOŽENÍ KOVŮ 
SPEKTOMETREM

 PŘISTAVENÍ KONTEJNERŮ NA ODPAD
kovy, papír, plast apod.

 DEMOLICE OCELOVÝCH KONSTRUKCÍ
pálení kyslíkem i plasmou

 PRODEJ VÝROBKŮ PAPÍROVÉ HYGIENY
ručníky, toaletní potřeby

VÝKUP SUROVIN:
 ZA HOTOVÉ papír, plasty a akumulátory
 kovy a ostatní NA SLOŽENKU, 

nebo PŘEVODEM NA ÚČET

PRO PODNIKATELE

OPAMETAL.CZ

VÝKUP 
DRUHOTNÝCH SUROVIN

 VANČUROVA, OPAVA
739 634 375

 TĚŠÍNSKÁ, OPAVA
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PRODEJ, MONTÁŽ A SERVIS KOTLŮ

  POMŮŽEME VÁM S DOTACEMI

   MONTÁ ŽE AUTOMATICKÝCH 

A PLYNOVÝCH KOTLŮ 

  SERVIS A TECHNICKÁ PODPORA

NA BAHNĚ 5, OPAVA - KATEŘINKY | prodejna@centrumnaradi.cz |  Tel.: 736 608 262
 www.kotle-natuhapaliva.cz

VODA  TOPENÍ  PLYN

PLYNOVÉ 
KOTLE

KOTLE NA 
TUHÁ PALIVA

CENTRUM NÁŘADÍ
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
KONCERTY, AKCE

  2. 9.   9.00–16.00 DO OPAVY NA FIDORKU, DO KRNOVA NA KO-
FOLU. Cyklojízda Opava – Krnov, trasa: cyklostez-
ka č. 55 s aktivitami pro rodiny s dětmi. Podrob-
nější info na www.opava-city.cz. 

OPAVSKÉ LÉTO ZÁBAVY – podrobný program viz str. 13
VÝSTUPY NA HLÁSKU – otevřeno každou sobotu od 10 do 17 h. Výstupy kaž-
dých 20 minut, vstupenku je možno zakoupit předem v Turistickém informač-
ním centru nebo na místě.

PROMENÁDNÍ KONCERTY 2017
Dolní náměstí

  2. 7. 10.00–11.30 DECHOVÝ ORCHESTR HRADEC NAD MORAVICÍ
  9. 7. 10.00–11.30 SLEZSKÁ KAPELA
16. 7. 10.00–11.30 DECHOVÁ HUDBA SDH DOLNÍ ŽIVOTICE
23. 7. 10.00–11.30 MALÁ DECHOVÁ HUDBA JOSEFA POSTULKY
30. 7. 10.00–11.30 HLUČÍŇANKA
  6. 8. 10.00–11.30 HASIČSKÁ DECHOVKA BOLATICE
13. 8. 10.00–11.30 DOLNOBENEŠOVSKÁ GALÁNEČKA
20. 8. 10.00–11.30 KOBEŘANKA
27. 8. 10.00–11.30 DECHOVÁ HUDBA SLATINA
  3. 9. 10.00–11.30 PRAJZOVANKA

VÝSTAVY
MARTIN SALAJKA. Potrvá do 19. 8. Galerie Hřivnáč, Ostrožná 10.

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz 
VÝSTAVA OVOCE, ZELENINY, KVĚTIN, VINNÉ RÉVY, VLASTNÍCH RECEPTŮ 
A VÝROBKŮ. Viz str. 6.

GALERIE OBECNÍHO DOMU
JAN ČECH/ETIOPIE Z OČÍ DO OČÍ – 4. 7. – 27. 8. Foyer kavárny.
ZERO – LUKÁŠ PAVLÍČEK – potrvá do 3. 9. 

EXPOZICE CESTA MĚSTA
DĚJINY NEMOCNIČNÍ PÉČE V OPAVĚ – potrvá do 25. 9.

LÉTO S MĚSTSKOU EXPOZICÍ 2017
Na všechny komentované prohlídky nutná předchozí rezervace na tel.: 734 518 907 
nebo na recepci Obecního domu.
KOSTEL SV. HEDVIKY – komentovaná prohlídka, sraz před vstupem do koste-
la. 11. 7. a 15. 8. v 17 h.
KONKATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE – komentovaná prohlídka, 
sraz před hlavním vstupem do kostela. 18. 7. a 8. 8. v 17 h.
KOSTEL SV. VOJTĚCHA – komentovaná prohlídka, sraz před vstupem do kos-
tela. 8. 7. v 10 h., 25. 7. a  22. 8. v 17 h.
PUTOVÁNÍ ZA OSOBNOSTMI – komentovaná prohlídka, sraz před hlavní 
branou Městského hřbitova. 13. 7. a 10. 8. v 17 h.
OPAVSKÉ HRADBY – komentovaná prohlídka, sraz před Obecním domem. 
19. 7. v 17 h.
ZMIZELÉ MĚSTO – komentovaná prohlídka, sraz před Obecním domem. 26. 7. 
v 17 h.
PROMĚNY OPAVSKÝCH PROMENÁDNÍCH PARKŮ 1800–1945 – komentova-
ná prohlídka, sraz před Obecním domem. 2. 8. v 17 h.
KAPLE SV. KŘÍŽE – komentovaná prohlídka, sraz před vstupem do kaple. 27. 7. 
a 24. 8. v 17 h.
KOSTEL SV. VÁCLAVA A DOMINIKÁNSKÝ KLÁŠTER – komentovaná prohlíd-
ka, 16. 8. v 17 h.
DŮM UMĚNÍ, otevřeno Út–Ne v 10–18 h. Rezervace: 553 668 734, 734 862 481

ANTONÍN PROCHÁZKA ze sbírek Galerie výtvarného umění v Ostravě – 
potrvá do 2. 7.
MILAN PITLACH/LONDÝNSKÝ DENÍK – potrvá do 2. 7.
VLADIMÍR HOUDEK, JAN BINDR, MARCELA MRÁZKOVÁ, VÁCLAV ŠPÁLA – 
vernisáž výstav 13. 7. v 17 h., potrvá do 27. 8.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
I STUŽKONOSKU VIDĚL JSEM V JESENI ŽITÍ SVÉHO... Výstava členek  Dám-
ského výtvarného klubu při SVČ Opava a žáků Základní umělecké školy Vla-
dislava Vančury Háj ve Slezsku inspirovaná básnickou tvorbou Petra Bezruče. 
Stužkonoska modrá se stala inspirací  pro kresby a malby motýlích křídel.  
10. 7. – 31. 8., vestibul knihovny.
SLEZSKÉ PÍSNĚ V PROMĚNÁCH ČASU. 13. 7. – 31. 8., dospělé oddělení.

KRAJINA. Výstava fotografií (R. Skoupý, S. Čagánek, D. Bubeník). 13. 7. – 15. 9., 
pobočka Kylešovice.
DESKOVÉ HRY. Každé odpoledne od 14 h. v provozní době pobočky Kateřinky.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

VÝSTAVY
BALKÓNOVÉ ROSTLINY. Potrvá do 31. 8. Arboretum Nový Dvůr.
PŘÍRODOU S LUDVÍKEM KUNCEM. Výstava akvarelů. Potrvá do 26. 11. Histo-
rická výstavní budova.
ZVÍŘATA A JEJICH DĚTI. Potrvá do 26. 11. Arboretum Nový Dvůr.
PRVNÍ SKLENÍKOVÁ EXPOZICE V ARBORETU NOVÝ DVŮR. Potrvá 
do 1. 4. 2018. Arboretum Nový Dvůr.
VĚRNI ZŮSTANEME. BOJOVÁ CESTA ČESKOSLOVENSKÉ JEDNOTKY V SSSR. 
Potrvá do 30. 11. Národní památník II. světové války.
PAINTED BY AIR – NAMALOVÁNO VZDUCHEM. Výstava obrazů malířky a spi-
sovatelky I. Hoňkové. Potrvá do 30. 11. Národní památník II. světové války.
JAN II. KNÍŽE Z LICHTENŠTEJNA. MECENÁŠ A DONÁTOR SLEZSKÉHO ZEM-
SKÉHO MUZEA. Potrvá do 13. 8. Historická výstavní budova.
TOULKY MUZEJNÍHO FOTOGRAFA. Potrvá do 30. 7. Památník Petra Bezruče.

AKCE
120. VÝROČÍ NAROZENÍ HELIODORA PÍKY. 4. 7. od 10 h. Národní památník 
II. světové války.
EXPERIMENTY V MUZEU. Příměstský tábor pro děti 6–12 let. 10.–14. 7. v 8–16 h. 
Historická výstavní budova. Nutná předchozí rezervace na tel.: 778 488 261.
KŘEHKÁ KRÁSA – PORCELÁN OD JANA II. Z LICHTENŠTEJNA. Přednáška 
M. Janáka. 19. 7. v 17.30 h. Historická výstavní budova.
LETNÍ HUDEBNÍ OPAVA. Koncert Komorního orchestru Janáčkovy filharmonie 
Ostrava. 25. 7. v 18 h., Historická výstavní budova.
LIPTAŇSKÁ TRAGÉDIE 1938. Přednáška O. Koláře. 2. 8. v 17.30 h.
PŘÍBĚHY VÁLKY. Příměstský tábor pro děti 6–15 let. 3.–4. 8., 23.–24. 8. v 9–16 
h. Národní památník II. světové války. Nutná předchozí rezervace na tel.: 
732 974 070.
INDIÁNSKÉ LÉTO. Viz str. 11.
MEZINÁRODNÍ NOC PRO NETOPÝRY. 23. 8. od 18 h. Historická výstavní budova.
ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI. Kulturní program pro děti s válečnou temati-
kou. 26. 8. Národní památník II. světové války.

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – výstavy: Znění, rezonance, 
vibrace (mezinárodní výstava s tématem zvuku) – vernisáž 15. 8. v 18 h., potrvá 
do 15. 9., Matiční dům, kaple sv. Alžběty, Hovorny. Jasmin Schaitl a Matěj Frank/
entering continuities (potrvá do 9. 7.).
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Japonské šachy a dobutsu (v prázdninovém 
režimu po domluvě), Příměstské tábory (17.–21. 7., 21.–25. 8.: Tábor pro mla-
dé archeology, 31. 7. – 4. 8.: Řemeslná školička).
SPOLEK PRO RODINU OPAVA (tel.: 777 711 763, www.spolek-pro-rodinu.
webnode.cz) – Tanec jako cesta: 18.–20. 8. (čas bude upřesněn na webu), 
Povídání s dulou: 11. 7. v 16.45 h.
KLUB DESKOVÝCH HER PAJDULÁK (kdhopava@email.cz) – Herna Magic: 
the Gathering: každé Po v 16 h., Pajduláček: každé Út v 15 h., Pravidelné 
středeční hraní společenských her: každou St od 17 do 23 h., Šachový klub 
Orel: každé Út v 17 h., Kroužek Shogi: každý Čt od 15 h. 

KUPE
Galerie ve Vodárenské věži, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.facebook.com/
kupecko, www.kinokupe.cz, otevřeno Út–Pá ve 14–20 h., So–Ne v 11–22 h.
VÝSTAVY: Kurt Nafurt (stálá expozice Kurta Gebauera), Opava železniční (stá-
lá výstava o historii železnic na Opavsku), Hynek Čermák (výstava fotografií), 
Terezie Foldynová (Fundament) do 18. 7., Petr Hrubeš (Respondenti), Petra 
Damašková (Krajina rovina) – společná vernisáž 27. 7. v 18 h.
KINO (začátek projekcí v 19 h.): 4. 7. Klient, 11. 7. Poslední rodina (náhradní 
projekce), 18. 7. Pěkně blbě, 25. 7. Dvojitý milenec, 1. 8. Druhá strana nadě-
je, 8. 8. Srdečně vás vítáme, 15. 8. Temná věž, 22. 8. Po strništi bos (16, 18, 
20 h.), 29. 8. Axolotl Overkill 
LETNÍ KINO: 12. 7. Lucia y el sexo (21.30 h.), 26. 7. Koko Komedy (stand-up 
v 18.30 h.) + Eva (začátek projekce ve 21 h.)
HUDBA: 28. 7. v 19.30 h. The JazzCake, 25. 8. v 18 h. Matěj Keberle a Petr 
Vořešák (dvojkoncert) + Žalozpěv (na terase)
AKCE: 4. 8. v 18 h. Párty na terase s DJ´s Fake Bear, 13. 8. v 15 h. Strašfuňák 
a Funilka na terase (odpoledne pro děti)

BABY CLUB KAČKA A MATEŘSKÉ CENTRUM
Baby club Kačka, Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, Mateřské centrum, 
Liptovská 21, Opava 6, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz
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PLAVÁNÍ KOJENCŮ A BATOLAT. Pro děti od 3 měsíců do 5 let. Od 10. do 31. 7. 
(Út–Čt v 9–17 h.).
VANOVÉ PLAVÁNÍ. Pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců. Každé Út–Čt v 9–15 h.
PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA POROD. Každou St v 17 h. cvičení a v 18 h. 
přednášky, Čt ve 14 h. plavání pro těhotné (červenec).
CVIČENÍ PRO DĚTI A RODIČE. Pořádá Mateřské centrum, Liptovská 21. Pro 
děti od 3 měs. do 4 let. 13.–27. 7. 

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI
VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS, Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, www.
optys.cz. Kurzy: Zvířátka z pěnové gumy (13. 7. v 9–11.30 h.), Tričkování (19. 7. 
v 9–11.30 h.), Cedulička se jménem (9. 8. v 9–11.30 h.), Malování na kameny 
(16. 8. v 9–11.30 h.).
HOLOS – KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ CENTRUM, Marie Dolanské 12, Opava-
-Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, www.holos.cz. Výtvarný plenér – tvořivý týden 
v Holosu (9.–15. 7., tři skupiny na výběr: mozaika, keramika, restaurování). 
Vernisáž výtvarného plenéru a výstavy mozaikových hodin Romana Dobruše 
(15. 7., 15 h.). Mezinárodní letní škola zpěvu (16.–22. 7., pro začátečníky i pokro-
čilé, s P. Millerem). Multižánrový hudební festival Vlaštovské schody – vystoupí 
absolventi letní školy zpěvu, Jazzový multiinstrumentalista Matt Taylor (USA), 
Dynamik funk Jindry Holubce a hosté, Michaela Slívová a Jazzové duo Václav

Kramář a Milan Hrabánek (22. 7., 19 h.). Zdraví ve mně, zdraví v nás (23.–29. 7., 
seminář na poznání sebe sama a vašich blízkých). 
LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. Významný astrolog E. V. Havelka v Astroapatyce, 
Pekařská 58. Lékařská astrologie, poradenství. Objednávky na tel.: 732 256 115. 
13. 7. a 10. 8. v 8–15 h.

SPORTOVNÍ AKCE A CVIČENÍ
VELKÁ CENA SOKOLA OPAVA – viz str. 32
JU-JUTSU, Kaba-ryu Opava, U tří jabloní, Sadová 46, tel.: 602 973 994,  
www.kaba-ryu.cz. Cvičení a studium Ju-jutsu – tradiční formy bojového umění 
pro všechny. Zápis nových žáků v Po a St v 16–18 h., lekce zvlášť pro ženy a dív-
ky, možnost individuálních hodin. 
JÓGA O PRÁZDNINÁCH – KODOKAI Opava, U tří jabloní, Sadová 46, 
tel.: 602 973 994. Pro všechny cvičící i nové zájemce o jógu (každé Po v 19 h.).
PRÁZDNINOVÁ VEŘEJNÁ CVIČENÍ TAIČI, S. Hendrych, tel.: 737 028 423,  
www.hendrychst.cz/taici, Městské sady. Určeno pro všechny věkové kategorie, 
i začátečníky. Na programu: rozcvička, cvičení Taiči sestavy 24 forem styl Jang 
apod. Sraz u brány na fotbalový stadion. Každou St v 17 h.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. srpna. 

Nová sezona v opavském divadle bude 
opravdu nová. Nalákat do  divadla 
se bude snažit pestrým repertoárem, 

který nabídne činohry, opery, operetu i  ba-
let. V září zde začne již 212. sezona.

Slezské divadlo Opava na  září chystá ko-
medii o  návratech domů a  domnělém ší-
lenství Modrý z nebe. V říjnu se na divadel-
ních prknech objeví opera Falstaff, kterou 
složil Giuseppe Verdi podle Shakespearovy 
komedie Veselé paničky windsorské a čás-

tečně i  historické hry Jindřich IV. Všechno 
je v  zahradě je název listopadové premi-
éry  – lehce absurdní grotesky. Prosinec 
bude patřit operetě, ve  které kovbojové 
tančí v  rytmu valčíku a  která nese název 
Arizona Lady. Lehkovážná komedie pro 
vážné lidi Jak je důležité míti Filipa z dílny 
Oscara Wilda bude uvedena v lednu. O mě-
síc později se  návštěvníci divadla mohou 
pokochat operou podle antické pověsti 
Ifigénie na  Tauridě. Originální scénické 
zpracování magických lidových balad 

Karla Jaromíra Erbena poodhalí březnová 
premiéra Kytice. Duben se  pak bude vě-
novat dalšímu českému autorovi Leoši Ja-
náčkovi a  jeho Příhodám lišky Bystroušky. 
Komorní Baletní večer ušitý na míru balet-
nímu tělesu divadla bude poprvé uveden 
v květnu. Poslední premiérou Nové sezony, 
kterou společně nastuduje soubor činohry 
a opery, pak bude Muž z kraje La Mancha. 
Podrobnosti o  předplatném získají zájemci 
na  pokladně Slezského divadla a  na  webu 
www.divadlo-opava.cz.

Čtvrtý ročník soutěže pro žáky základ-
ních škol vyhlásilo Sdružení důlních 
a  strojírenských technologií (SDST) 

ve spolupráci se Střední školou technologic-
kou v Opavě. Žáci během návštěvy firmy, čle-
na SDST, měli možnost pořizovat fotografie, 
které se staly soutěžními pracemi.

Letošního ročníku se  zúčastnilo osm opav-
ských základních škol. Z 39 prací bylo vybrá-
no 20 finálových, které byly vystaveny v ob-
chodním centru Breda & Weinstein. 

Návštěvníci obchodního centra měli mož-
nost hlasovat v  divácké anketě o  nejlepší 
fotografii. Nejpopulárnější fotografií se stala 
práce Klíč ke  štěstí Nikol Langerové ze  Zá-
kladní školy Ilji Hurníka, jako druhou nej-
zajímavější práci zvolili návštěvníci výstavy 
fotografii Kovové údolí Tomáše Jindřicha 
Swiecha ze  stejné školy. Klára Matýsková 
ze Základní školy Englišova obsadila 3. místo 
s  fotografií Barevná poezie. Dále byly práce 
posuzovány odbornou porotou ve  složení 
Jakub Kožiál, David Machač a Marco Cecca-
roni. Porotu nejvíce zaujala fotografie Geo-

metrie tvarů Kláry Beinhauerové ze Základní 
školy Slavkov, druhé místo přidělila porota 
Kláře Zavadilové ze Základní školy T. G. Masa-
ryka za Štěstí a třetí místo Elizabeth Vavrlové 
ze  Základní školy Vrchní, tentokrát za  foto-
grafii Na papíru.

Speciální cenu také udělil primátor města 
Opavy. Vybraná práce získala pro svou školu 
peněžní dar. Primátor Radim Křupala předal 
stejně jako v  loňském roce cenu Základní 
škole Vrchní za fotografii Trojúhelníky, kterou 
vytvořil Filip Hostinský.

Slezské divadlo otevře Novou sezonu

Soutěž Průmysl očima dětí zná vítěze

Mezinárodní dětská výtvarná soutěž 
v Lidicích se uskutečnila již po čtyři-
cáté páté. Každý rok se do ní přihlá-

sí tisíce dětí se  svými pracemi. Své zastou-
pení měla i  Opava, konkrétně ze  Základní 
školy T.  G.  Masaryka a  Základní umělecké 
školy, Opava, Solná 8, p. o. První jmenovaná 

škola se díky třem individuálním medailím, 
jedné za  kolekci grafických prací a  čtyřem 
čestným uznáním za keramické práce, stala 
stejně jako v  loňském roce na  této soutěži 
nejúspěšnější základní školou v  České re-
publice. Medaili si převzali Klára Šindlerová 
za fotografii, Magdaléna Gracová za linoryt 

a Viktor Křížkovský za kresbu. Medaile rov-
něž putovaly na Základní uměleckou školu, 
Opava, Solná 8, p. o., konkrétně do výtvar-
ného oboru Lenky Sýkorové. Individuální 
medaili si odnesla Nikola Kurzicová, dále 
žáci získali medaili za kolekci grafických pra-
cí a pět čestných uznání. 

Lidická růže míří do Opavy



Inzerce

26

Školství

HLÁSKA 07–08/2017

V  areálu Slezské univerzity v  Opavě, 
u  křížení ulic Mírová a  Hauerova, vy-
rostly dvě nové budovy. Po svém do-

končení vzbuzují pro svou originalitu mezi 
občany diskuzi.

„Vytvoření návrhu fasády mi nabídl na základě 
předchozích mých realizací architekt Aleš Voj-
tasík. Vnímal jsem jako velkou výzvu vytvořit 
prostředí lepší, než jaké by bylo, kdyby nebylo. 
Přesto, že jsem především výtvarník, přemýš-
lím, jakou má mít realizace roli, jaké je její mís-
to a  jaké je její poselství. Těch aspektů je celá 
řada a  já musím přemýšlet trochu jako archi-
tekt, trochu jako sociolog a samozřejmě i jako 
obyvatel místa,“ uvedl ke své práci český malíř 
a pedagog Petr Kvíčala.

Hodně důležitý pro něj byl historický kon-
text místa. „Bylo mi jasné, že udělat to v duchu 
historizují zástavby, aby se  budovy tvářily, že 
vznikly před sto lety, by bylo falešné. Protože 
i  já působím na  univerzitě, tak vím, že každá 
univerzita má řadu tváří a  především jsou její 
součástí studenti s  jejich moderním životním 

stylem. Řešení 
fasády je tak vý-
razem současné 
tváře univerzity 
i  uměleckého 
ducha místa, 
které ožije lid-
mi,“ pokračova-
la jedna z  nej-
významnějších 
osobností čes-
ké abstraktní 
malby a  hned 
navázala: „Vy-
brali jsme ná-
vrh, který splňu-
je dva mé základní požadavky – hodně světla 
a velkorysý rytmus, ale současně má i určitou 
uměřenost. Vytvořil jsem hrubé struktury s ro-
zestřeným okrajem, aby se  zabránilo fádnosti 
budovy, aby při té velkorysosti a  objemnosti 
vše mělo v sobě i relativně drobný detail.“

Při své návštěvě Opavy se  Petr Kvíčala sa-
mozřejmě do  Mírové ulice vypravil. „Já, když 

už jsem to teď viděl hotové, jsem přesvědčen, 
že zvolený rytmus i  barevnost vnáší do  celého 
prostoru pozitivního ducha, zvolená škála pam-
peliškově žlutých odstínů v  kombinaci s  bílou 
je určitě kombinace, kterou nemáme spojenou 
s  ničím depresivním, ale spíš se  to blíží k  něče-
mu slunečnímu,“ konstatoval a dodal závěrem: 
„Osobně se těším, až třeba za rok do Opavy při-
jedu, jaký život v jejích kulisách bude.“

Zrakově postižení mladí sportovci se  utkali v  několika dis-
ciplínách. Výhra však nebyla to podstatné, co si odnesli. 
Mnohem důležitější je samotné setkání. 

Z  osmi škol zřízených pro zrakově postižené se  22. ročníku 
Sportovních her zrakově postižené mládeže zúčastnilo celkem 
65 sportovců. Hostitelem se letos stala právě Opava, kam mimo 
jiné dorazili také zástupci slovenské Levoče. Všichni měřili své síly 
v atletických a plaveckých disciplínách, dále ve showdownu a go-
alballu. Poslední dva uvedené se řadí mezi aplikované sporty pro 
zrakově postižené. 

Po  čtyřdenním sportov-
ním klání se na první příč-
ce v  celkovém hodnoce-
ní umístila škola z  Brna, 
na  druhém místě bodo-
vali sportovci z  Olomouce 
a  na  třetím místě skončila 
pořádající Základní škola 
Havlíčkova z  Opavy. „Velké 
poděkování patří všem, kteří 
finančně či jinak podpořili 
tuto velkolepou akci,“ uved-
la ředitelka opavské školy 
Kateřina Prchalová.

Univerzitu na Mírové zdobí originální fasáda

Slezská metropole 
hostila sportovní hry 
zrakově postižených

Foto: archiv školy

Foto: archiv SU

Farma Hlubočec s. r. o.
Hlubočec, PSČ 747 69

        Kontaktujte nás, prosím, na tel. č.: 
723 277 397 Monika Zimmerová, 728 116 577 Petr Sonnek

Kde:         Farma mezi Jakubčovicemi a Hlubočcem

Nástup:      nejlépe ihned

Pracovní doba:  
od 6-14 + 1 víkend v měsíci jen od 6-9h 

Nabízí pracovní uplatnění:
Ošetřovatelka drůbeže
zajímavá práce v odchovně drůbeže, 
ranní směny

Pracovní náplň:

Nabízíme: 
výhodné platové podmínky - hrubá mzda 14-18 tis./měsíc, 
deputát (drůbež, palivové dřevo), stravenky…

práce s drůbeží od jednodenních
                                   kuřat do cca 18. týdnů stáří
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Žáci z Otické jsou sportovně všestranní
Druhou červnovou středu se  v  Havířové 
uskutečnilo krajské finále Odznaku vše-
strannosti olympijských vítězů, kterého 
se  zúčastnili také tři žáci Základní školy 
Otická. Vít Dietrich se  umístil na  4. místě, 
Klára Mrázková na  místě 3. a  svou katego-
rii ovládl Vincent Glos, který si vítězstvím 
zajistil postup do  republikového finále, jež 
se uskuteční v září v Brně. 

Firmy podporují výuku jazyků
Na  trhu práce je velká poptávka po  absol-
ventech technických oborů, kteří jsou kva-
litně připraveni nejen po  odborné stránce, 
ale také vybaveni dobrou znalostí cizích 

jazyků. Střední škola průmyslová a umělec-
ká v Opavě má díky podpoře sponzorských 
firem sdružených do programu „Naše škola“ 
další jazykovou učebnu. S  jejím vybave-
ním – LCD televizí, skládací keramickou ta-
bulí, nábytkem, pomohly firmy Brano, a. s., 
Prestar, s r. o. a Hon, a. s. O tom, že se podpo-
ra výuky cizích jazyků vyplácí, svědčí mimo 
jiné i každoročně se zvyšující počty úspěš-
ných absolventů mezinárodních zkoušek 
Cambridge English, na které škola své žáky 
připravuje.

Mají školní arboretum
Staré nevzhledné atrium na  Základní škole 
Edvarda Beneše se  během několika měsíců 

proměnilo v krásné arboretum. V nové třídě 
pod širým nebem roste více než padesát dru-
hů dřevin a bylin. Žáci se tak mohou vzdělá-
vat nejen pohledem do knih, ale i praktický-
mi ukázkami. 

Učí se ve venkovní učebně
Základní škola Otická se  může pochlubit 
novou venkovní učebnou. Spolu s  význam-
nými hosty se slavnostního otevření zúčast-
nili také rodiče žáků školy. Kromě tanečního 
vystoupení byla pro přítomné nachystána 
také badatelské hodina na  téma Kopřiva, 
a to včetně ochutnávky kopřivového sirupu 
a kopřivové pomazánky. 

K  dalšímu zkvalitnění odborné 
výuky na  Střední škole prů-
myslové a  umělecké v  Opavě 

přispějí dva moderní programova-
telné obráběcí stroje – CNC soustruh 
a CNC frézka. Zařízení v celkové hod-
notě 5,5 milionu korun se  podařilo 
získat darem od  krajské pobočky 
Úřadu práce ČR v Ostravě z kontakt-
ního pracoviště v  Havířově. „Velký 
dík patří i našim partnerským firmám 
sdruženým v  programu Naše škola, 
které nám pomohly zejména s  kom-
plikovaným transportem obou CNC 
strojů do našich školních dílen,“ ocenil 
ředitel opavské školy Vítězslav Dole-
ží a  dodal: „Věřím, že se  firmám tato 
podpora vrátí. Žáci strojírenského 
oboru se  naučí ovládat a  programo-
vat špičkovou techniku, s  níž se  mo-
hou později setkat ve výrobní praxi.“

Opavská průmyslovka získala nové stroje

Ředitel opavské školy Vítězslav Doleží (vlevo) přebírá hodnotné stroje 
od ředitele havířovského úřadu práce Petra Prokopa. Foto: archiv školy

V rámci projektu vznikl preventivní kalendář

V  právě ukončeném školním roce pro-
bíhal na Základní škole Šrámkova pre-
ventivní projekt s názvem Preventivně 

navzájem.

Aktivity projektu byly zaměřeny na  udržo-
vání pozitivního sociálního klimatu v  tříd-
ních kolektivech, vytváření kvalitních vztahů 
mezi pedagogy a  žáky a  zvyšování znalostí 
dětí. „Cílem projektu bylo předejít problémům 
a  následkům spojeným s  rizikovými projevy 
chování,“ uvedla školní metodička prevence 
Eva Halfarová s tím, že vše bylo naplňováno 
prostřednictvím dvou klíčových aktivit: zařa-

zování třídnických hodin s cíleným obsahem 
a vyškolení peer aktivistů s následnou reali-
zací peer programů.

„Žáci žákovského parlamentu se  zúčastnili 
dvoudenního výjezdního semináře, kde byli 
proškoleni v  oblasti prevence rizikových jevů 
chování spojených s  online komunikacemi, 
v  oblasti komunikace, týmové práce, lektor-
ských dovedností, vedení skupiny a podobně,“ 
doplnila Eva Halfarová. Během školního roku 
si připravili peer-program, který byl obsaho-
vě zaměřen na  komunikaci, vzájemnou po-
moc a respekt k odlišnostem, agresi a násilí, 

netolismus a  jiné stinné stránky internetu. 
Výstupem projektu je nástěnný preventivní 
kalendář pro žáky a zákonné zástupce, který 
zachycuje jednotlivá rizika (drogy, rasismus, 
sebepoškozování, šikanu, poruchy příjmu 
potravy, kouření, vandalismus, útěky, alko-
hol, zneužívání, kyberšikanu) a  přikládá od-
kazy, kde mohou zájemci získat o problema-
tice bližší informace. Projekt byl financován 
z prostředků Moravskoslezského kraje.

Kalendář bude na vyžádání rozesílán zájem-
cům z řad škol kraje (sramkova@skola-opava.
cz) do rozebrání.
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Prázdninová křížovka
Tip na výlet. Cíl dnešního výletu… (1. tajenka) je vzdálený více než 50 km a vhodný pro cestu autem či autobusem nebo pro zdatnější cyklisty. 
Objekt naší návštěvy byl založen v 1. polovině 14. století a v jeho nejstarší části se zachovalo gotické jádro kolem hlásky a brána se znakem 
původních majitelů. Renesanční budovy byly přistavěny v 16. a 17. století. V roce 1945 objekt vyhořel a postupně je nákladně renovován. 
V podzemí areálu si našli celoroční působiště vzácní netopýři… (2. tajenka).

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížov-
ky, od nás získají kšiltovku s logem města. Zvlášť vylosujeme jednoho 
výherce, který nám zašle správné odpovědi na  přesmyčky, sudoku 
i křížovku. Ten také navíc obdrží mikinu s logem města. Své odpovědi 
zasílejte do  12. srpna, a  to buď na  adresu: Magistrát města Opavy, 
redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746  26 Opava, nebo e-mailem: 
hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magis-
trátu. Tajenka červnové křížovky zní: Chtěla bych pro veselou mámu 
dobrou krávu. Řešení sudoku je: 93546 78521 = a ukaž rukou (Adieu, 
autor, pokoj, suchar, rohož). Přesmyčky – hrady a tvrze: Závada, Vild-
štejn, Kylešovice, Medlice, Přerovec, Pustá Polom, Velká Polom, Vart-
nov, Vikštejn, Dolní Životice. Tričko s logem Opavy si v redakci Hlásky 
mohou vyzvednout: Kateřina Zygulová a  Anna Kavanová z  Opavy, 
Štěpán Mroček z Šumperka. Deštník navíc získá: Tereza Halfarová. 

Přesmyčky
Názvy opavských ulic

Sudoku s rébusem
Z historie regionu. Jihovýchodně od Opavy v obci s asi 2000 obyvateli se do-
chovaly zbytky vodní tvrze z konce 13. století, která byla po roce 1573 přesta-
věna na zámek. Název obce ukrývá tajenka sudoku, které lze řešit i bez stře-
dových políček. Ta jsou překryta rébusem se stejnou tajenkou. Sudoku řešíme 
podle běžných pravidel s  tím rozdílem, že tři vnitřní řady a  sloupce budou 
obsahovat jen šest čísel z řady 1 až 9. Desetipísmennou tajenku na podbarve-
ných políčkách odhalíme tak, že za čísla 1, 2, … 8 dosadíme písmena: M, K, V, 
Á, L, E, O, P. Tajenka se čte po řádcích odshora. 

 EROZE  A  VY

 KLESÁ  JAS

 MÁ  ŠKVORA

 NAČ  JÍTE?

 NOSÁL

 OD  VÍN

 OLA  KVIKÁ

 ON  MSTÍ

 SKOKY  V  ŠÁLE

 VAK  PROSA

5 4 1 7

4 2 7 1

6 8

7 3 1

9 6  K  O M 2 8

2 5 6

3 9

1 5 3 9

7 1 6 5

Pomůcka:
Ákis, Án, MPZ Chem. zn. Pobouření Uvést do Liberecká Předpoklád. Kost Nezasévat Psanec Inic. němec. Starogerm. Světadíl Hrad 1. indický Náz. tvrdé
ETD, KLI N. Zélandu hliníku (zastar.) bezvědomí automobilka čas odletu (z latiny) spisov. Im- znak v Pováží barevný souhlásky

(angl. zkr.) mermanna film

Francouz. Škrabka
císař

Přelomit se Tišená
Vůně

(z latiny)
1. DÍL 1. 2. DÍL 1.

Jméno TAJENKY TAJENKY Jednota, Travnaté
(knižně) Papoušek Středověká spolek polosuché

plíšk. mince planiny
Kruhový

Náhle Nouze oblouk
Vymlácený Poplach
snop (nář.)

Ital. město na El. nabitá
Nan vých. pobřeží částice

(prov. Chieti) Evrop. ost-
Nemnoho rovní stát

Ostatky
Matka svatých

Staro-
řekyně

Televize
Název ozn. (lidově) Italský dům Primát
poloměru Spěch Řím. čísly Části

609
Šiřitel Inic. herce Části

Purpur křesťanství Lukavského týdne
Lihovina Značka Lev (zool.)
ze třtiny pokrm. tuku

2.
Název řím. TAJENKA Starší SPZ Dět. citosl.
padesátky Zvratné Zlína ošklivosti

zájmeno

Perský Syn boha Není 
sluha Fauna možné

Zběžně Tarif Autor
Sherlocka
Holmese



Brumovice - Pocheň Skřipov Jakubčovice

Foto RD 15020

Rekreační chata Restaurace Restaurace
990.000 Kč Cena v RK 2.500.000 Kč

Opava Opava Opava

Foto RD 15264 Foto RD 14353 Foto RD 15146

RD Řadový RD RD 5+1
Cena v RK 4.460.000 Kč 1.895.000 Kč

Otice Velké Hoštice Brumovice

Foto RD 15262 Foto RD 15020 Foto RD 15216

RD 3+1 RD 2+kk a 4+kk RD 4+1
1.500.000 Kč 3.490.000 Kč 1.100.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
R. Gratzová, J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. S. Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 775 661 357
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na WWW.1REALITKA.CZ nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • Tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992
Hradec nad Moravicí

M: 773 778 184

Opava

M: 773 778 183

Opava

M: 773 778 185

300

nechybí Vám
slunecní BRÝLE?

Máte vše na
DOVOLENOU?

nechybí Vám
slunecní BRÝLE?

Máte vše na
DOVOLENOU?

Prodejna 
S KÁVOU A ČAJEM

WWW.KAVA-SANTOS.CZ
Mezi trhy 4, Opava

 Nabízíme:
  více než 30 druhů zrnkové kávy 100% arabica
  více než 100 druhů sypaných čajů 

(černé, zelené, bílé, ovocné, bylinné)
  nejrůznější značky porcovaného čaje
  široký výběr sušeného ovoce, 

oříšků a cukrovinek
  ledové čaje
  letní osvěžení mošt do kelímku
  káva dle vlastního výběru 

s sebou
8% sle

va

KUPÓN • K
UPÓN • K

UPÓN • K
UPÓN

na celý 

nákup

Platí d
o 30. 9

. 2017.

Slevy se 

nesčíta
jí.

prodej pražené kávy

        a sypaných čajů

Santos

HOSPODA U MOSTU 

Rozvážka obědů pro seniory až do domu
Rozvážka obědů fi rmám a jiným zájemcům

Catering

HOSPODA U MOSTU HOSPODA U MOSTU 
& CATERING

Rozvážka obědů pro seniory až do domu
Rozvážka obědů fi rmám a jiným zájemcům

Šárka Sendlerová
Bezručovo nábřeží 54, 747 41 Branka u Opavy
Tel.: 607 691 806, 775 399 229, e-mail: SarkaSendlerova@seznam.cz
www.hospodaumostu.cz

www.alternativni-poradenstvi-terapie.cz

SEDMIKRÁSKA 
centrum alternativního poradenství 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

ZBAVTE SE KOUŘENÍ
jednorázovým zákrokem

 Osvědčená kombinace biorezonanční terapie, NLP a bioenergetických  
informačních přípravků Vám zajistí vysokou úspěšnost, bez vedlejších účinků.

KUPÓN NA SLEVU

Objednejte si své sezení na tel.:  603 100 430

550  Kč

1.500 Kč 950 Kč
Běžná 
cena:

Vaše cena po slevě 
s kupónem:  
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Průzkum ukázal zkušenost dětí 
s cigaretou již od 4. třídy

Město ve  spolupráci se  Střední zdra-
votnickou školou v  Opavě a  sdru-
žením SebeRevolta uspořádalo 

na konci května u příležitosti Světového dne 
bez tabáku dvoudenní preventivní akci pro 
4. třídy opavských základních škol. Tato cílo-
vá skupina nebyla vybrána náhodně, neboť 
průměrný věk, kdy děti začínají experimen-
tovat s cigaretami, je již 10 let. 

Žáci prostřednictvím týmové práce získali 
mnoho informací o  problémech spojených 
s  kouřením. Novinkou letošního ročníku 
byla maketa plic, která byla umístěna před 
Obecním domem, kde akce probíhala. Ko-
lemjdoucí se tak mohli dozvědět, jak vypadá 

zdravá plíce, co způsobuje kouření, případně 
si nechat změřit svou vitální kapacitu plic. 

A  jak jsou na  tom opavské děti s  kouřením? 
Město zorganizovalo anketu, do  které se  za-
pojilo 437 žáků ve věku 9 až 12 let. Děti od-
povídaly na otázky spojené s problematikou 
kouření, například zda si již někdy z cigarety 
potáhly, jak se k cigaretě dostaly a kdo v ro-
dině kouří. Z výstupů vyplývá, že téměř 9 % 
již svou zkušenost s kouřením má. Lépe jsou 
na  tom dívky, kdy cigaretu vyzkoušelo více 
než 4  %, chlapecká zkušenost se  blíží téměř 
k  10  %. V  porovnání s  loňským rokem má 
zkušenost s  cigaretou přibližně o  5  % méně 
dětí.  V naprosté většině děti cigarety získaly 

u rodičů či prarodičů. Rovných 60 % dětí s ci-
garetovou zkušeností pochází z rodin, kde je 
alespoň jeden z rodičů kuřákem, oproti tomu 
děti, které doposud cigaretu nezkusily, po-
chází z kuřáckých rodin pouze necelých 25 %.

„Na  chování našich dětí má výrazný vliv cho-
vání především nás rodičů, případně dalších 
blízkých osob žijících s  námi ve  společné do-
mácnosti nebo jiných lidí, které uznávají jako 
své vzory. Důležitý je rovněž přístup celé spo-
lečnosti k  těmto legálním drogám, jako jsou 
právě cigarety a  alkohol. Proto bychom měli 
především my sami jít příkladem,“ upozornila 
protidrogová koordinátorka města Dagmar 
Polášková, která celý průzkum zrealizovala.

Model vyrobily chráněné dílny Cha-
rity Opava, které v  poslední době 
zaznamenaly řadu dalších úspěchů. 

S jejich zajímavými a inspirativními výrobky 
z keramiky, textilu či dřeva, které slaví úspěch 
doma i v zahraničí, se budete moci seznámit 
na výstavě, která bude až do 7. října součástí 
expozice.  

Chráněné dílny sv. Josefa repliku opav-
ského zámku, která knížete Hanse Adama 
II. nadchla, vyrobily na  speciálním laseru, 
jehož další výrobky jsou v  Neplachovi-
cích rovněž k  vidění. V  dílnách ale vytvá-
řejí mnoho jiných ceněných výrobků, 
například panenku – maskota pro Lázně 
Klimkovice či tzv. Hasíka, plyšovou figur-
ku maskota zeleného dráčka s  červenou 
přilbou a  žlutou náprsenkou pro Hasičský 

záchranný sbor ČR. Chráněné dílny z Vlaš-
toviček zase letos se svým zbožím prorazily 
až na Sardinii, dodávaly keramické balíčky 
pro pražský hotel Hilton a doma slaví vel-
ké úspěchy v  krámku v  obchodním cent-
ru Breda. Jejich velikonoční výrobky letos 
obdivovali také návštěvníci zámku v Hrad-
ci nad Moravicí, kteří je často nerozeznali 
od historických exponátů.

To vše a  mnoho dalšího bude součástí zá-
mecké expozice letošní sezony v Neplacho-
vicích, kde Charita Opava nabídne kromě vý-
stavy výrobků i jejich prodej a také zde bude 
promítat videa přibližující činnost a  poslání 
svých středisek.

Tahákem sezony je zámek z Charity Opava
Jedná se o repliku modelu dnes již neexistujícího opavského Lichtenštejnského zámku, 
kterou si z návštěvy Opavy letos v březnu odvezl lichtenštejnský kníže Hans Adam II.

Krátce

Programy pro osoby s autismem
Nezisková organizace Mikasa, z. s., zahajuje 
v  Moravskoslezském kraji ojedinělý projekt 
s názvem „Aktivizační a motivační programy 
pro osoby s  autismem“, který se  zaměřuje 
na  dospívající a  dospělé osoby s  vysoko-
funkčním autismem a Aspergerovým syndro-
mem. Cílem projektu je podporovat a moti-
vovat jeho účastníky v překonávání životních 
překážek a zvyšovat tak jejich schopnost sa-

mostatně žít, zapojovat se do běžných akti-
vit života a najít a udržet si práci. Zájemcům 
zdarma nabídne širokou škálu skupinových 
motivačních, vzdělávacích a  terapeutických 
aktivit, které budou přizpůsobeny jejich in-
dividuálním potřebám a  přáním. Jednotlivé 
aktivity se  budou soustředit na  oblast ko-
munikace, společenského chování, partner-
ství, ale také na oblast zaměstnání či práva. 
Kromě vzdělávání půjde také o nácviky jed-

notlivých dovedností. Bližší informace nalez-
nete na  webu www.mikasa-detem.cz nebo 
u Veroniky Cahové na telefonu: 732 384 709. 
Projekt vznikl za podpory Evropské unie, Ev-
ropského sociálního fondu, Operačního pro-
gramu Zaměstnanost. 
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Koupelny pod jednou střechou

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

1200 m
2
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Kuchařka

Recepty

Cibuli používáme tak nějak samozřejmě. Víme ale, že je pou-
žívána nejen v kuchyni, ale také v lékařství, kde napomáhá 
při uzdravování mnoha nemocí, například při nechutenství, 

arterioskleróze, vysokém krevním tlaku, zánětech ústní dutiny 
a  hltanu. V  lidovém léčitelství se  používá ještě na  astma, zánět 
močového měchýře, cukrovku i zácpu. 

Původ cibule není s jistotou znám, ale předpokládá se, že její pra-
vlastí je Střední Asie, kde vznikla z planého druhu. Cibule byla zná-
má již v dávnověku. O jejím užití se dovídáme například z hlině-
ných tabulek Sumerů, zmiňuje se o ní Bible, staroegyptské papyry 
i učené knihy starověké Indie a Číny. Byla kdysi kromě soli jedním 
z prvních koření prostého lidu. Cibule je široce užívána při vaření 
jako zelenina či koření.

Hezkou dovolenou a krásné letní dny přeje Eva Peterková. 

Tisíc chutí Slezska 
– zázračná cibule

Cibule ve šťávě – recept z pozdního středověku
Potřebujeme: 280 g rané cibule, 1 lžíci medu, 15 g másla, 1 snítku 
(asi 1 lžičku) nadrobno nasekaných čerstvých bylinek (saturejky, roz-
marýnu či tymiánu), 1/3 šálku jablečného moštu, 1 lžíci mouky, 3 šálky 
hovězího vývaru, trošku brandy (není nutné). 
Postup: Cibuli omyjeme a oloupeme. Sedm jich nakrájíme na čtvrti-
ny a zbytek odložíme stranou. Med vlijeme do hluboké pánve s más-
lem, bylinkami a rozčtvrcenou cibulí. Plotýnku rozpálíme na střední 
teplotu. Vše mícháme, aby se  cibule v  máslovomedové směsi po-
řádně obalila. Opékáme asi 8 minut, nebo dokud cibule nezezlátne. 
Nepřestáváme míchat. Ve třech dávkách přilijeme do pánve jablečný 
mošt – po každém přilití počkáme, až se tekutina ohřeje. Poprášíme 
moukou a zamícháme, aby se v pánvi sloučila se šťávou. Přidáme vý-
var i odložené celé cibulky a přivedeme směs těsně pod bod varu. 
Za občasného míchání vaříme ještě cca 5 minut a potom zredukuje-
me, dokud šťáva nezíská požadovanou konzistenci. Nakonec přilije-
me brandy, podle chuti osolíme a opepříme. 

Cibulový salát ze staročeského receptáře
Potřebujeme: 4 větší cibule, sůl, pepř, ocet, 4 lžíce oleje, pažitku 
nebo petrželovou nať. 
Postup: Cibuli oloupeme, nakrájíme na  tenká kolečka a  dáme je 
do osolené vroucí vody. Povaříme asi 5 minut bez pokličky. Kroužky 
cibule scedíme na  misku, opepříme, pokapeme octem a  necháme 
vychladnout. Pak zalijeme olejem, promícháme a ochutíme drobně 
sekanou pažitkou nebo zelenou petrželkou. Podáváme k pečenému 
masu, ke slaným pokrmům z brambor nebo z těstovin, k pečené rybě 
i k méně výrazné drůbeži.



Značková prodejna BERNARD v Opavě.

Chystáte oslavu, pořádáte party?
Nezapomeňte na pivo!
Výčepní zařízení jen za 99 Kč/víkend.

Značková prodejna BERNARD
Zámecký okruh 996/19
746 01 Opava

OTEVÍRACÍ DOBA
Po–Pá 8.00–12.00     12.30–18.00
So 8.00–12.00

KONTAKT
tel.: +420 725 372 943
e-mail: opava@bernard.cz

KONTAKT
tel.: +420 725 372 943
e-mail: opava@bernard.cz
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Krátce

Ke startu, připravit se, pozor…! Opavská 
míle je tady
Věk ani pohlaví nerozhoduje. Na  start běžec-
kého závodu se může postavit opravdu každý. 
Ve  středu 6. září proběhne 5. ročník závodu 
Opavská míle a  registrovat na  něj se  můžete 
už nyní. Začátek závodu, který je dlouhý 1 609 
metrů, je v  18 hodin na  Olomoucké ulici, cíl 
tradičně na Horním náměstí. Každý rok se role 
startéra ujímá významný sportovec. Letos 
do Opavy zavítá diskař Imrich Bugár. Běžeckou 
hvězdou bude i  letos Jakub Holuša, opavský 
rodák, halový mistr Evropy a halový vicemistr 
světa na 1 500 m. Nad závodem převzal záštitu 
primátor města Radim Křupala. Každý účastník 
závodu v cíli obdrží pamětní medaili, pro vítěze 

v  jednotlivých kategoriích budou připravené 
hodnotné ceny. Elitní kategorie získávají pe-
něžní ceny. Podrobné informace a  registraci 
najdete na webu www.opavskamile.cz.

V psychiatrické nemocnici si můžete 
zkusit orientační běh
Areál pevných kontrol v Psychiatrické nemoc-
nici v  Opavě slouží nejen klientům, ale také 
široké veřejnosti, která si tak může vyzkoušet 
orientační běh. Jak už název prostředí napoví-
dá, nejedná se o tradiční areál pro tento oblí-
bený sport. Psychiatrická nemocnice je vůbec 
první svého druhu, kde je možné si zaběhat 
po  dvaceti pevných kontrolách. Na  každé 
z nich navíc najdete číslo kontroly a písmen-

kový kód, který si můžete zapsat na  mapu 
k popisům. Mapa je k dostání na vrátnici ne-
mocnice nebo si ji můžete vytisknout z webo-
vých stránek. Pokud obejdete všechny kon-
troly, vyjde vám i  tajenka. Informace nejen 
o opavském oddíle orientačního běhu najde-
te na webu www.obopava.cz.

Velká cena Opavy
Sobota 12. srpna bude patřit Velké ceně 
Opavy v hodu oštěpem. Na Tyršově stadionu 
se od 17 hodin postupně utkají žákyně, žáci, 
ženy a muži v disciplínách tyč, koule, dálka, 
výška, trojskok a oštěp. Bližší informace k zá-
vodu získáte na stránkách organizátora sou-
těže TJ Sokol Opava.

Český atletický svaz připravil pro spor-
tovce již 49. ročník Poháru Českého 
rozhlasu. Tento závod se skládá z ně-

kolika kol, přičemž finále se  uskutečnilo 
6. června v  Kladně. Do  bojů o  cenné kovy 
se  z  Opavy pustili také sportovci z  opav-
ských základních škol – Englišova a Kylešo-
vice. A  jejich reprezentace dopadla na  vý-
bornou. 

Základní škola Englišova potvrdila, že je 
nejlepší školou se  sportovním zaměřením 
v  republice. Z  nejprestižnější soutěže si 
totiž odvezla hned 3 ze  4 pohárů pro ví-
těze věnovaných ministryní školství, a  to 

v  kategoriích starších žáků, starších žákyň 
a  mladších žáků. Životního úspěchu do-
sáhli i  starší žáci ze  Základní školy Kyle-
šovice, kteří skončili třetí. Pod výborným 
výsledkem se  podepsali všichni členové 
družstev, z  nichž ti nejlepší vystoupali 
na  stupně vítězů i  v  soutěži jednotlivců: 
první místa získali v  mladších žácích Ri-
chard Šenk ve  skoku dalekém a  ve  sko-
ku vysokém, výšku vyhrál i  Matěj Srovnal 
ve  starších žácích. Adéla Hluchá nenašla 
přemožitelku ve  starších žákyních v  běhu 
na 800 m. Druhá místa obsadili: v mladších 
žácích David Gabriel Kavecký ve skoku vy-
sokém a  hodu míčkem a Vojtěch Skalička 

v  běhu na  1  000  m. Ve  starších žákyních 
byla stříbrná Sabina Krusberská ve  skoku 
vysokém a  ve  starších žácích Viktor Geb-
auer na  1  500  m a  Jan Zíka ve  výšce. Ten 
bral bronz i  ve  vrhu koulí. Medaile stejné 
hodnoty přidali i  Matěj Srovnal v  dálce 
a Lukáš Vícha v běhu na 1 500 m. Třetí byla 
i  Zuzana Havlíčková ve  vrhu koulí. Z  ky-
lešovských závodníků byl nejlepší Adam 
Šubík, a to druhý v dálce. Za skvělou repre-
zentaci Opavy vedle žáků stojí tým učitelů 
– trenérů z Englišky ve složení: Jaromír Kor-
bel, David Bednář, Petr Mička, Jan Škrabal 
a Eva Kociánová. Kylešovice přivedl k úspě-
chu Václav Konderla.

Republikový pohár ovládla Engliška


